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خطراً غير مسبوق على تعليم  COVID-19يمثل إغلاق المدارس في جميع أنحاء العالم نتيجة لجائحة 

وحمايتهم وعافيتهم، ولا يقتصـر اثثـر السـلبي لإغـلاق المـدارس علـى تـدني مسـتوياا تحصـيل الطلبـة، بـل   الطلبة
 إلى اثضرار النفسية والسلوكية والصحية والاجتماعية نتيجة غياب دور المدرسة كمؤسسة تربوية. ذلكيتعدى 

تماعيــة واقتصــادية باهوــةع وبالعديــد مــن اوثــار التربويــة الســلبية، وقــد تســبب إغــلاق المــدارس بت لفــة اج
ســاا التعليميــة تســبب مؤسأن إغــلاق المــدارس وال 2019بريــل إحيــأ أشــارا اليونســكو فــي تقريرهــا الصــادر فــي 

بفـرص تعليميـة أقـل خـارم المدرسـةع ولا  طلبـةبحرمان اثطفال والشباب من فرص النمو والتطور، حيـأ يحوـى ال
 بالنسبة إلى اثهل محدودي التعليم والموارد. سيما 

لاق إغـ يُسـهم فـي تخفيـلأ اثضـرار التربويـة الناجمـة عـن ،إن اعتماد برامج التعليم عن بُعد بكافة أشـكالها
ئص المرحلـة المؤسساا التعليميةع غير أن أشكال التعليم عن بُعد التي يتم استخدامها يجب أن تنسجم مـع خصـا

مكانـــاتهم، كمـــا ينبتـــي أن تُســـاعد المتعلمـــين بشـــكل أفضـــل علـــى ا تســـاب المفـــاهيمالعمريـــة للمتعلمـــين و  ــان  ،ا  تقـ وا 
 المهاراا العلمية والحياتية المختلفة.

الحــادي للصــلأ ثانويــة فــي المرحلــة ال لبــةطرة تقــديم بطاقــاا الــتعلم الــذاتي للا فكــنبعــ ،ومــن هــذا المنطلــ 
على ا تسابها،  الطلبةبأسلوب مُبسط يساعد  ،  والمهاراا اثساسيةع والتي ركزا على تقديم المفاهيم  عشر الثانوي 

بالإضـــــافة إلـــــى تقـــــديم ع أمـــــر ولـــــي ب و لـــــطاالحيـــــأ تضـــــمنا كـــــل بطاقـــــة مجموعـــــة مـــــن الإرشـــــاداا الخاصـــــة ب
ب المفهـوم واتقـان المفهوم/المهارة بطريقة سهلة وبسيطة مُدعمة باثمثلة والتدريباا بما يساعد المتعلم علـى ا تسـا

 .المهارة ذاتياً 
 والله ولي التوفيق،،، 

 محمود أمين مطر د. 

 مدير عام الإشراف والتأهيل التربوي 
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 ما هي بطاقات التعلم الذاتي؟
 التاســـعاثول حتــى مدرســـيع والداعمــة لـــتعلم طلبــة الصــفوف مـــن ة لل تــاب الطاقـــاا المرافقــمجموعــة مــن الب

، ويركــز محتــوى تلــك البطاقــاا علــى المفــاهيم والمهــاراا اثساســية فــي كــل مبحــأ، المباحــأ المختلفــةاثساســي فــي 
قـويم الـذاتي، كمـا تتضـمن يتم عرض المفهـوم أو المهـارة مـع بعـض اثمثلـة المُعينـة والتوضـيحيةع وتـدريباا للتبحيأ  

 لبطاقــة مجموعــة مــن الإرشــاداا ذاا العلاقــة بــتعلم المهــارةع وروابــط لمحتــوى رقمــي مُســاند  فيــديو تعليمــي، مقطــعا
 صوتي، لعبة تربوية ...(.

 
رشادات   نصائح وا 
 عزيزي ولي الأمر:

شــراف اً مباشــراً مــن أُمهــاتهم الــتعلم الــذاتي مســؤولية شخصــية لــدى الفــردع غيــر أن اثطفــال يحتــاجون دعمــاً وا 
ئح آبائهم ليتمكنوا مـن الـتعلم الـذاتي بشـكل فاعـل ومـنوم، ولتحقيـ  هـذا الـدعم بالشـكل المطلـوبع إليـك بعـض النصـاو 

 والإرشاداا:
المدرسة، فهناك ال ثير من اثشياء يتعلمها اثطفال خارم  تذكر أن التعليم لا يقتصر فقط على الذهاب إلى   •

 المدرسة. 
نجح الطريقة التي استخدمها صديقك  ة، وليس بالضرورة أن ت شخصيته وطبيعته الخاص  فرد تذكر أن ل ل   •

 أنا. طفلك، للتعامل مع طفلهفي التعامل مع 
وتحدأ معه عن مسؤوليته عن تعلمه في   عابنكلا تحاول التقليل من شأن وقيمة التعلم الذاتي أو جدوا  أمام  •

 ول تعطل الدوام المدرسي. 
تقدم يحرز  • الثناء والتشجيع أمام اوخرين،ن معنويا  الطفلع وارفع معزز كل  الثناء    ته بعباراا  مع مراعاة 

 عليه بحكمة من غير إفراط أو تفريط. 
شعار  بالإحباط. ابتعد عن مقارنة طفلك بأقرانه حتى لا تؤثر سلباً على نفسيته  •  وا 
د الطفل على تحمل المسؤولية والاهتمام بنفسه كحل الواجباا والق •  سه. درة على اتخاذ القرار بنفعو ِّ
 اغل  الفيسبوك وأي وسيلة تواصل اجتماعي أخرىع حتى يصبح بإمكانك التركيز على ما يتعل مه طفلك.  •
ص وقتًا ثابتًا لتعلم طفلك كل يومع ولا ت لفه بأي نشاط  •  آخر في وقا التعل م.خص 
ك  ل بالقيام به  مشاهدة طفلاختر الوقا الذي يناسب طفلك ولا يتعارض مع أي نشاط آخر يرغب الطف •

هذ     لحلقة كرتون يحبها على التلفاز، وقا النوم ..( وذلك حتى لا يتشتا ذهن الطفل بالتفكير في
 اثنشطة. 
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متابعتك لدروس طفلك، ثن ذلك يعمل على هدر طاقتهع  ابتعد عن العنلأ والعصبية والصراخ أثناء  •
 وتشويش تفكير ع وتشتيا تركيز . 

 نقاط الضعلأ.ى إمكاناته وتعزيز نقاط القوة ومعرفة دي للتعرف علصة الحل الفر أعط الطفل فر  •
 فرغ نفسك في أوقاا تعلم طفلكع وتخلص من التفكير في أي مسؤولياا أخرى.   •
 ما سيتم تعل مهع ثن  هذا ما سوف يساعد  في الاستمرارية والتعل م. تأ د من دافعية طفلك ناحية  •
ى قدر جيد من النوم، لا يشعر بالجوعع حتى تضمن  والنفسية مثلًا: حصوله علتأ د من حالة طفلك البدنية   •

 فكير  في هذ  اثشياء أثناء تتعل م.عدم ت 
 

 آليات التعامل مع بطاقات التعلم الذاتي:
 عزيزي ولي الأمر: 

قــاا هنــاك مجموعــة مــن اثمــور التــي ننصــح القيــام بهــا قبــل وأثنــاء وبعــد تنفيــذ جلســاا الــتعلم الخاصــة ببطا
 تتلخص فيما يلي:التعلم، وهذ  اثمور 

خصص مكاناً هادئً جيد التهويةع وبعيد عن الضوضاء، وحدد ركناً مناسباً في المكان لوضع ال تب ومواد  •
 باقي أفراد اثسرة لجلسة التعلم.التعلم بما يضمن عدم مقاطعة 

 .( ة، مواد مناسبة للمادة ..تأ د من وجود القرطاسية المناسبة  قلم، ممحاة، مسطرة، كراسة جانبي •
 اقرأ الإرشاداا والنصائح المدرجة في كل بطاقةع وحاول الالتزام بها ما أمكن.  •
 عن الدرس الذي تنتمي له البطاقة. أخبر الطفل باسم المادة ورقم البطاقة التي ستناقشها معه، واسأله •
 قيقة. ( د 20 -  15وح المدة بين   حدد للطفل المدة الزمنية المتوقعة لإنجاز البطاقة، ويفضل أن تترا •
 اجعل من التعلم عملية ممتعة خالية من الإجهادع واطلب منه الرسم أو التناء أثناء التعلم.  •
 بل امنحه وقتاً للراحةع ثم حفز  على الرجوع للبطاقة. لا تقُم بالمهام بدلًا عن الطفل إذا شعر بالتعبع •
 ة للطفل. احرص على ربط التعلم بأمثلة من الحياة اليومي •
 رح اثسئلة عليه ومناقشته في إجاباته.يفكر من خلال ط عل ِّم الطفل كيلأ •
 استعن بال تاب المدرسي لتعمي  فهم الطفل لمحتوى المفهوم/المهارة التي تتضمنها البطاقة.  •
 اعد طفلك على حل تدريباا مشابهة لتلك الواردة في بطاقاا التعلم الذاتي. س •
 حيح.ع ولا تترك الخطأ بدون تصتعامل مع أخطاء الطفل بهدوء •
 أعط الطفل وقتاً مناسباً للراحة. •
 لا تناقش مع الطفل أ ثر من بطاقة في الجلسة الواحدة. •
  نجاز .واحتفل معه بإ  به أشعر الطفل بأهمية العمل الذي قام •
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 أساليب سلبية يجب الابتعاد عنها
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   QRإرشادات للتعامل مع رمز 
      

 و المرتبط بالرمز عليك بما يلي: روابط المحددة، ولمشاهدة الفيديز تفاعلية بجانب الفة رمو تم إضا
 قـارئ رمـز  التاليـة فـي المتجـر، وبإمكانـك البحـأ عنـه بالصـيتة QRتنزيل أي برنامج من المتجـر لقـراءة رمـز  .1

QR.) 
يـ  الفكـرة، قـم بتحميـل أي تطبعند دخولك للمتجر والبحأ عن التطبي  ستجد ال ثير من التطبيقاا التي تـدعم  .2

 من التطبيقاا.
 الخطواا السابقة ستقوم بعملها مرة واحدة، وهي المرة اثولى فقط لتنزيل التطبي  .3
وتوجيـه ال ـاميرا الموجـودة داخـل التطبيـ  نحـو الرمـز المحـدد، ثـم انقـر   بعد تنزيل التطبيـ  قـم بتشـتيل التطبيـ ، .4

 الفيديو المرتبط بالرمز.على كلمة فتح الموقع  المتصفح(، لتشاهد 

 

 ي. ( بشكل تلقائ QRملاحظة: بعض الهواتف الذكية الحديثة موجود بها )قارئ 

 

  

الصراخ 
والتهديد 
والشتم

التأنيب 
واللوم

كثرة الأوامر
السخرية 
والانتقاد 
المستمر

المقارنة مع 
الآخرين

المبالغة في
الوعظ
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https://youtu.be/3xpHbOCMbpI 

 يديو عن النمو السكاني ف 
 

 
https://youtu.be/fO78crh0JN4 

 كاني فيديو عن أهمية النمو الس
 

 
 

 يوضح مفهوم النمو السكاني. -1 الأهداف 
 يستنتج أهمية دراسة النمو السكاني.  -2

 

 تلخيص المحتوى:

السكاني  في  :  النمو  التتير  معينةهو  زمنية  فترة  خلال  السكان  نتيجة    أعداد 
معدلاا   بين  ومعدلاا  للفرق  جهة،  من  الطبيعية(  والوفياا  الزيادة  المواليد، 

 رة الوافدة، والمتادرة  الزيادة غير الطبيعية( من جهة أخرى. الهج
 أهمية دراسة النمو السكاني:  

والمستقبلية   .1 الحالية،  والبيئية،  السكانية،  المشكلاا  تحديد  في  تساعد 
لاحتياجاا التذائية،  مثل: البطالة والتلوأ، واالتي تواجه المجتمعاا،  

 والزحلأ العمراني على اثرضي الزراعية. 

التخطيط   .2 في  الاحتياجاا  تفيد  لمعرفة  والخدماتي،  الاقتصادي، 
 المستقبلية المتزايدة للسكان، وتلبيتها. 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 شطة اوتية: عزيزي الطالب، تأمل الجدول التالي، ثم أجب عن اثن
ان أعداد  السنة   مدة المضاعفة بالسنة  العالم سك 

 - مليونا   250 السنة الميلادية الأولى 

 1600 مليونا   580 1600

 ..................  مليار  1 1820

 ..................  مليار  2 1930

 ..................  مليار  4 1975

 ..................  مليار  8 2025
 
 

 ب . لعمود الثالأ من الجدول السالبياناا المفقودة في ال اأ م .1

 . .................. ؟سكان العالم لحدوأ التضاعلأ اثول في أعداد سكانهما المدة التي استترقها  .2

 ....................  ؟ما المدة الزمنية التي سيستترقها سكان العالم حتى يحق  التضاعلأ الخامس .3

 ..............................  ؟ اد سكانهأعد  تاجها العالم لمضاعفهما أقل فترة زمنية اح  .4

 كاني....................................................................................... عرف النمو الس .5
 ما الفائدة من دراسة النمو السكاني؟  .6

........................................................................... ................................
................................................................................................... ........ 

 (1نشاط )

 النمو السكّاني، وأهميته (1بطاقة رقم )
 

 سكان العالم   حدة السادسة:و ال

https://youtu.be/3xpHbOCMbpI
https://youtu.be/fO78crh0JN4
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 عناصر النمو السكاني الطبيعي ( 2بطاقة رقم )
 

 

 . الطبيعي النمو السكانيعدد عناصر ي -1 الأهداف 
 .الطبيعي السكاني  بعناصر النمو يعرف المصطلحات الخاصة -2

 

 تلخيص المحتوى:
 عناصر النمو السكاني الطبيعي: 

 عدد المواليد في سنة معينة على عدد السكان في منتصلأ تلك السنة.  معدل المواليد الخام: .1

 ك السنة.عدد الوفياا في سنة معينة على عدد السكان في منتصلأ تل  معدل الوفيات الخام: .2

 عبارة عن الفرق بين معدلي المواليد والوفياا.  طبيعية:معدل الزيادة ال .3

 القارة 
المواليد معدل 

 الخام بالألف 
 م2000

  وفياتالمعدل 
 الخام بالألف 

 م2000

المواليد معدل 
 الخام بالألف 

 م2009

  وفياتالمعدل 
 الخام بالألف 

 م2009

معدل الزيادة  
 بالألف الطبيعية 

 م2009

  مومعدل الن
 بالألف  السكاني

 م 2015 -2010

 24.6 ..........  12 36 14 38 إفريقيا 
 11.1 ..........  6 22 6 24 أمريكا اللاتينية

 10.3 ..........  7 19 8 22 آسيا
 14.2 ..........  7 18 7 12 أوقيانوسيا 

 8.3 ..........  8 14 9 14 أمريكا الشمالية
 0.8 صفر  11 11 11 10 أوروبا 

 

 شطة والتدريبات:نالأ 
 
 

 
 

 

 ما المقصود بمعدل المواليد الخام؟  .1

.................... ................ .................................................................................... 

 ما المقصود بمعدل الوفياا الخام؟  .2

.................... ................ ........................ ............................................................ 

 الطبيعية.عر ف معدل الزيادة  .3

.................... ................ ................................................................................... 
 الجدول الساب .( في 6أ مل العمود رقم   .4

 ؟ م2009و  م2000دا انخفاضا في معدل المواليد الخام بين عامي  ا التي شهما القارا .5
.................... ................ ................................................................................... 

 بم تفسر:  .6

 اا العالم؟ انخفاض معدل الوفياا الخام في معوم قار  -أ

.................... ........................................................................ ........................... 
 ارتفاع معدل الوفياا الخام في قارة أوروبا.  -ب 

.................... ................ ............................................... ........................ ............ 

 (1)نشاط 

معدل الوفيات   –= معدل المواليد الخام 
 الخام 

 
https://youtu.be/qQdEGRdxnho 

 زيادة الطبيعيةعن ال فيديو

https://youtu.be/qQdEGRdxnho
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https://youtu.be/EU1mmKJwgWw 

 نظرية التحول الديموغرافيفيديو عن 

 نظرية النمو السكاني في العالم  ( 3بطاقة رقم )
 

 .مراحل نظرية النمو السكاني في العالميبين   -1 الأهداف 
 يستنتج مميزات كل مرحلة من مراحل نظرية النمو السكاني. -2 
 

 تلخيص المحتوى:
 مراحل نظرية النمو السكاني:  

 ل بأربعة مراحل هي:ل المقابالسكاني حسب الشكتمر نورية النمو  
مرا فيها معوم شعوب العالم حتى القرن السابع عشر، وتتميز  المرحلة الأولى:   .1

السكاني،   النمو  انخفاض  ذلك  عن  وينتج  والوفياا،  المواليد  معدلاا  بارتفاع 
 ويعود ارتفاع الوفياا إلى انتشار اثمراض واثوبئة، والمجاعاا والحروب. 

الثانية:  رحلالم .2 الة  هذ   نموا  شهدا  المرحلة  مرحلة  هذ   وتميزا  سكانيا سريعا، 
السكان مع   أعدد  السريعة في  الزيادة  به  يقصد  الذي  السكاني  الانفجار  بحدوأ 
معدلاا   انخفاض  إلى  ذلك  ويرجع  لتضاعفهم.  اللازمة  الزمنية  الفترة  تناقص 

والعلاجي الوقائي  الطب  في  التطور  عن  الناجمة  مستوياا  الوفياا    وتحسن 
لى ارتفاع التتذية، و   معدلاا المواليد. ا 

الثالثة:  .3 نتيجة    المرحلة  المواليد  معدلاا  في  انخفاضا  المرحلة  هذ   شهدا 
خروم المرأة إلى العمل وانتشار التعليم الجامعي، وتأخر سن الزوام، وزيادة فتراا المباعدة بين المواليد، وكذلك انخفضا  

 يا، وكوريا الجنوبية. ين واندونيس دول مثل الص ا العديد من المعدلاا الوفياا. ومرا به

النمو السكاني   المرحلة الرابعة:  .4 المواليد والوفياا، مما أدى إلى حدوأ معدل  المرحلة انخفاضا في معدلاا  شهدا هذ  
الو  معدلاا  تبدأ  الفترة  هذ   نهاية  وفي  أوروبا،  دول  معوم  في  والمتمثل  السكان،  أعداد  ثباا  أي  عن صفري  تزيد  فياا 

معدل النمو السكاني سالباً مثل: ألمانيا وروسيا، الذي أدى إلى تناقص سكانهما، ونقص اثيدي ليد، فيكون  عدلاا الموا م
 العاملة اللازمة لموا بة التقدم والتطور. 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 ع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: ض
 الوفياا؟ المواليد مع معدل وي معدل ماذا ينتج عن تسا -1

 د. النمو السكاني الصفري.  السالب  م. النمو السكاني  ب. النمو السكاني المرتفع  أ. النمو السكاني المستقر 
 ماذا ينتج عن زيادة معدلاا الوفياا عن معدلاا المواليد؟ -2

 ني صفري د. نمو سكا م. نمو سكاني سالب   ب. نمو سكاني مرتفع  أ. نمو سكاني مستقر 
  

 (1نشاط )

https://youtu.be/EU1mmKJwgWw
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 لمعوم دول أوروبا؟  ما المرحلة التي شهدا انخفاضاً في النمو السكاني -3

 د. الرابعة  م. الثالثة   ب. الثانية   أ. اثولى 
 ما المرحلة من مراحل نورية النمو السكاني التي شهدا انفجاراً سكانياً؟  -4

 رابعةد. ال   م. الثالثة   ثانية ل اب.     أ. اثولى 
 إلى حدوأ الانفجار السكاني؟  أدىما العامل الذي  -5

 زيادة أعداد الوفياا وانخفاض أعداد المواليد. ب.    زيادة أعدد المواليد وانخفاض أعداد الوفياا أ. 
 الوفياا انخفاض أعداد المواليد وأعداد  د.      زيادة أعداد المواليد وأعداد الوفياا م. 

 لسكاني الصفري والسالب؟ ثار الناجمة عن النمو ااوما  -6

 د. ارتفاع المواليد  م. ارتفاع الوفياا  ب. ارتفاع أعداد السكان أ. انخفاض أعداد السكان
 ما اوثار الناجمة عن النمو السكاني الصفري؟  -7

 اليد د. ارتفاع المو  السكان م. انخفاض أعداد  ب. ارتفاع أعداد السكان  أ. ثباا أعداد السكان 
 
 

 يلي: أجب عما
   بم تفسر: .1

 . ارتفاع معدل الوفياا في المرحلة اثولى من مراحل نورية النمو السكاني .أ
.................... ................ .................................................................................... 

 
 رية النمو السكاني؟ مرحلة الثانية من مراحل نو انخفاض معدل الوفياا في ال .ب 

.................... ................ .................................................................................... 

 
 ما العوامل المسئولة عن انخفاض معدل المواليد في المرحلة الثالثة مراحل نظرية النمو السكاني؟  .2

......................... ....................................................... ........................................ 

 
 ما الآثار الناجمة عن النمو السكاني السالب؟  .3

.................... ................ ....................................................... ......................... .... 
  

 نظرية النمو السكاني في العالم  ( 3) بطاقة رقم تابع 

 (2نشاط )



 

 11 

 السكاني الطبيعي في العالمالعوامل المؤثرة في النمو  ( 4بطاقة رقم )
 

 . يوضح العوامل المؤثرة في النمو السكاني الطبيعي في العالم -1 الأهداف 
 

 تلخيص المحتوى:

 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 
 

 لنمو السكاني الطبيعي؟ ما أثر العامل الاجتماعي على معدل ا -1

.................... ................ ................................................................................... 

.................... ................ .............................................................................. ..... 

 نمو السكاني الطبيعي؟ تصادي على معدل الما أثر العامل الاق  -2

.................... ................ ................................................................................... 

.................... ................ ..................................... .......................................... .... 

 على معدل النمو السكاني الطبيعي.   يالصحالعامل بين أثر  -3

.................... ................ ................................................................................... 

.................... ......................................... .......................................................... 

 
 

  

 (1نشاط )
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 العالم التوزيع الجغرافي لسكان  ( 5بطاقة رقم )
 

 .يستنتج اختلاف التوزيع الجغرافي للسكان في العالم -1 الأهداف 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 
 

 ، ثم استنتج:مقابلال تأمل الشكل عزيزي الطالب،
 ين من ال رة اثرضية اث ثر تركزا من حيأ السكان؟ لنصفأي ا .1

 ........................................................... 

 كم تبلغ نسبة السكان في نصلأ ال رة الشمالي؟ ............  .2

 كم تبلغ نسبة السكان في نصلأ ال رة الجنوبي؟ ..............  .3

 : بم تفسر .4

 . ي نصلأ ال رة الشماليتركز معوم سكان العالم ف .أ
.................... ................ ................................................................................... 

 .قلة تركز سكان العالم في نصلأ ال رة الجنوبي .ب 

.................... ................ .................................... ..................... .......................... 

 
 

 ثم استنتج:  ،تأمل الجدول التالي عزيزي الطالب،
 النسبة المئوية للسكان من سكان العالم %  نسمة  مليون  عدد السكان القارة 
 59.6 4494 آسيا

 16.6 1250 إفريقيا 
 9.9 745 أوروبا 

 8.5 643 تينية ا اللاأمريك
 4.8 362 لشمالية كا اأمري

 0.6 42 أوقيانوسيا
 % 100 7536 العالم 

 ما اسم القارة التي لم توهر في الجدول الساب ، ولماذا؟ .1
.................... ................ ................................................................................... 

 .........................................  لثقل السكاني في العالم؟  ما اسم القارة التي تمثل ا .2
  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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  الكثافة السكانيةمقاييس  ( 6بطاقة رقم )
 

 السكانية. يعرف الكثافة  -1 الأهداف 

 يوضح أهم مقاييس الكثافة السكانية.  -2 
 مة.العالم حسب الكثافة السكانية العا مناطقيصنف   -3

 

 تلخيص المحتوى:
 

 
 
 

 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 الصحيحة فيما يأتي: ضع دائرة حول رمز الإجابة 
 : عداتعد ذات كثافة سكانية متوسطة المناطق الآتية جميع  .1

  ثمريكا الشمالية السهول الوسطي -د     شرق أفريقيا           -شرق أسيا          م  -وسط أستراليا           ب   -أ
 على كثافة سكانية في العالم؟ أمناطق التالية تعد ى الإحد .2

 قطاع غزة  –شبه القارة الهندية         د  -كاليفورنيا              م -ب   شرق أوروبا          -أ
 
 

 .... ......................................................... ؟العامة ما المقصود بالكثافة السكانية. 1
 

 .............................................................  ؟الحقيقيةما المقصود بالكثافة السكانية . 2
 الأمثلة. العالم حسب الكثافة السكانية مع مناطق صنف   ،السابقة 2017الكثافة السكانية عام وفق خريطة . 3

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 المساحة الكلية  ÷العدد الكلي للسكان= الكثافة السكانية العامة

 
https://youtu.be/H2tQYohqhjk 

 الكثافة السكانية فيديو عن 

https://youtu.be/H2tQYohqhjk
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https://youtu.be/YqSpq2JAgis?t=11 

 العوامل المؤثرة في توزيع السكان فيديو عن 

 ع السكان وكثافتهم ية المؤثرة في توزيالطبيع العوامل ( 7بطاقة رقم )
 

 ثرة في التوزيع الجغرافي للسكان.ؤ يستنتج العوامل الطبيعية الم -1 الأهداف 
 يفسر جاذبية بعض الجبال للسكان.  -2 
 

  تلخيص المحتوى:

 
 الأنشطة والتدريبات:

 
   
 

 رمز الإجابة الصحيحة فيما يأتي: ضع دائرة حول 
   ؟معتدلة الحرارة  المناطقفي  لغ نسبة التركز السكانيم تب. ك1

 % 80د.   %  63م.    %  60ب.    % 36 -أ
 ؟ على تركز السكان في المناطق الجبلية. ما العامل الذي ساعد 2

 د. سمك تربتها   الاستراتيجي م. الموقع  ب. سهولة المراقبة والدفاع  اعتدال مناخها  -أ
 

 

 .المناطق السهلية يعيش غالبية سكان العالم في . 1:  بم تفسر
 

 .عد المناطق الجبلية ذات تركز سكاني قليلت  . 2           
  

 (1نشاط )

 (1نشاط )

https://youtu.be/YqSpq2JAgis?t=11
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 العوامل البشرية المؤثرة في توزيع السكان وكثافتهم  ( 8بطاقة رقم )
 

 ثرة في التوزيع الجغرافي للسكان.ؤ الم البشريةيستنتج العوامل  -1 الأهداف 
 . لجغرافي للسكانب في التوزيع اراعات والحرو يبين أثر الص -2 
 

 تلخيص المحتوى:
 

 استنتام العوامل البشرية المؤثرة في توزيع السكان من خلال الصور اوتية، حاول 

 

    
 مخيم للاجئين الفلسطينيين  مسجد كوجاتيبيه في أنقرة مدينة صناعية  مصفاة نفط 
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 فتهمكان وكثامؤثرة في توزيع السالعوامل البشرية ال ( 8بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 . ما سبب قيام التجمعات السكانية في منطقة عين صالح بالجزائر؟  1

 الزراعية ال ثيفة على ضفاف اثنهار  ب.      وجود البترول أ. 
 وسائل النقل والموصلاا  ورتطد.     النشاط الصناعي م. 

 . ما المدينة التالية التي ظهرت بفعل موقعها البحري؟ 2
 الدمام  د.  أنقرة  م.    الرمثاب.    سحاب أ. 

 ؟عدا. جميع المناطق التالية يعود سبب تركز السكان فيها نشاطها الاقتصادي 3
 عين صالح  د.   سيبيريا م.    وادي النيل .ب   الخليج العربي أ. 

 ا؟  التجمعات السكانية في سيبيري ما العامل المسؤول عن قيام .4
   د. القراراا السياسية م. تطور وسائل النقل    ب. التقدم التقني  أ. النشاط الاقتصادي 

 . ما العامل المسؤول عن اتخاذ تركيا مدينة أنقرة عاصمة لها بدلًا من مدينة اسطنبول؟  5
 د. الحروب والصراعاا  قل م. تطور وسائل الن  ولوجي  نلتب. التقدم ا أ. القراراا السياسية 

 مدينة سحاب الأردنية؟   ة. ما العامل المسؤول عن نشأ6
 د. تطور وسائل النقل  م. النشاط الاقتصادي  ب. التقدم الت نولوجي  أ. القراراا السياسية 

 
 
 

 تهم مع الأمثلة.وزيع الجغرافي للسكان وكثافالنشاط الاقتصادي والحروب والصراعات في الت أثر كل مناستنتج 
 
 

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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الإ  :السكانية  الهجرة انتقال  وهي  مكان  من  خارجها  هجرة دولته    داخلإما    ،خر نسان  أو  داخلية(،   هجرة 
 ة قسرية. أو  هجرة دائمة(، وت ون الهجرة طوعية أو إجباري خارجية(، ولمدة زمنية محدودة  هجرة مؤقتة(

 

 
https://youtu.be/fO78crh0JN4 
 فيديو عن الهجرة )الزيادة غير الطبيعية( 

 الهجرة السكانية واتجاهاتها العالمية  ( 9بطاقة رقم )
 

 الأهداف 
 . يستنتج أنواع الهجرة السكانية -1
 . يبين اتجاهات الهجرة السكانية العالمية -2
 المهاجرين.يستنتج خصائص  -3

 

 تلخيص المحتوى:
 

 
 
 

 

  
 مل دافع العالهجرة ب هجرة قسريّة 

https://youtu.be/fO78crh0JN4
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 الهجرة السكانية واتجاهاتها العالمية  ( 9ة رقم ) اق بطتابع 
 اتجاهات الهجرة العالمية

 
استنتام مناط  تمثل تيار الهجرة المتادرة، ومناط  تمثل تيار الهجرة المستقبلة، من خلال الخريطة السابقة يمكن  

 وهي كما يأتي: 
 .ومنطقة الوطن العربي ، فريقياا  و  ،سياآقارة  :مثل اثقل تطوراً،والدول تتمثل بالقاراا  للهجرة:سلة ر مناطق م   .1
للهجرة:م  مناطق   .2 والدول    ستقبلة  بالقاراا  تطوراً تتمثل  الشمالية  :مثل  ،اث ثر  أمريكا  وأستراليا    ،وروباأو   ،قارة 

 .ومنطقة الخلج العربي
 
 
 
 
 
 
 

   ، وهي على النحو اوتي:ةوالمستقبل المرسلة لدولل سلبية وآثار يجابيةإ آثار هناك
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   الهجرة السكانية واتجاهاتها العالمية ( 9بطاقة رقم ) تابع 
 

 

 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 

 

 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
  ؟مؤقتة الدائمة و الهجرة . إلى أي أنواع الهجرة تنتمي ال1

 قاريةال .د   . الزمانم  الدافعب.    المكان أ.
   ؟بشكل دائم أو مؤقت و خارجها أخر داخل الدولة إلى آانتقال الأنسان من مكان  . ماذا يطلق على2

 السائح د.   النازح  م.  هجرة ب. ال  المهاجرأ. 
   ؟المعيشية هم تحسين ظروفمن أجل  لسكان هجرة اما الدافع ل. 3

 جتماعي . اد   الطبيعية . م  . سياسي ب   . اقتصاديأ
  ؟ات من دوافع الهجرةلازل والبراكين والفيضانالز عد ت  . 4

 السياسية  . د   الطبيعية . م  الاقتصادية . ب   الاجتماعية . أ
   :عداعد مستقبلة للمهاجرين ت  . واحدة من المناطق التالية 5

 شبة القارة الهندية د.   أوروبا م.   استراليا  .ب   الخليج العربي . أ
 : الوطن العربيقة ومنطأفريقيا وآسيا  قارتيعد ت  . 6

 مرسلة ومستقبلة للهجرة  .د   للهجرة  جاذبةم.  للهجرة  مستقبلةب.    للهجرة مرسلة .أ
 باستقبالهم؟  الدول المتقدمةترغب  ذيهاجرين ال. ما نوع ال7

 ال فاءاا والخبراا أصحاب  د.  الفقراء م.   لعمال ب. ا   الفنيين . أ
 

 

 

 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 ة حسب أنواعها.صنف الهجرة السكاني .1

 
 

 .وضح ذلك  .محل إقامته والانتقال لمكان أخر الأوضاع الاقتصاديةفع الإنسان الى ترك ع التي تد من الدواف .2

 
 

  .قارن بين سلبيات الناجمة عن الهجرة سواء في الدول المرسلة أو المستقبلة .3

 

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 . للسكان يعرف التركيب النوعي والعمري  -1 الأهداف 
 . ن دول العالملتركيب العمري للسكان بيف ااختلا يفسر  -2

 

 تلخيص المحتوى:

 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 
 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع

 والعمر والنشاط الاقتصادي؟ نوعالخصائص مثل ال ماذا يعني توزيع السكان حسب بعض  .1

 . التركيب الاقتصادي.م. التركيب السكاني     د أ. التركيب العمري    ب. التركيب النوعي     
 بين نوع التركيب السكاني حسب الشكل المقابل؟  .2

  نوعي وعمري         ب. اجتماعي واقتصاديأ. 
 سكاني واقتصادي      د.  اجتماعي ونوعي      م.

 ؟ نوعماذا يعني تقسيم السكان حسب ال .3
 د. تركيب نوعي.   سكاني م. تركيب  ب. تركيب مهني   أ. تركيب عمري 

  

 (1نشاط )

 التركيب النوعي والعمري للسكان (10بطاقة رقم )
 

 

 

 
zghttps://youtu.be/2DLRxiqxB  

 النوعي والعمري للسكان التركيب  فيديو عن 

https://youtu.be/2DLRxiqxBzg
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 التركيب النوعي والعمري للسكان ( 10رقم ) قة بطاتابع 
 
 

 عند الولادة؟   مئة أنثىكم يبلغ عدد الذكور ل ل  .4

 108-  107د.   107  -106م.         107  -105ب.   106- 105أ. 
 ؟الفئاا العمرية ال بيرة ما أسباب تراجع نسبة الذكور في  .5

 ائية د. فيزي   م. بيولوجية   كية ب. ميكاني  أ. كيميائية         

 م؟ 2016عام  سكان العالم إجمالي صتار السن من ما نسبة  .6
 % 40 د.   % 35 م.  %    30 ب.  %       26أ. 

 م؟2016نسبة كبار السن من إجمالي سكان العالم عام ما  .7
 % 9د.     % 7م.   %    5ب.   %        2أ. 

 ب؟ الشبا ضمن أي الفئاا العمرية اوتية تقع فئة .8
 ا عام 35-30د.   ا عام  60  -20. م ا عام 64-15ب.   ا عام  14  -0أ. 

 

 
 

 الآتية: عرّف المفاهيم 
 التركيب السكاني:   .1

 التركيب النوعي:   .2

 التركيب العمري:  .3
 
 

 

 من خلال بياناا الجدول اوتي الذي يوضح التركيب العمري لسكان بعض الدول أجب عما يأتي: 
 سنة فأكثر( 64كبار السن ) ة ( سن 64 -15شباب ) ة ( سن 14 -0أطفال ) 

 % 17.5 % 63.8 % 18.7 فرنسا 

 % 13.1 % 69.9 % 17.0 روسيا 

 % 20.9 % 66.0 % 13.1 ألمانيا

 % 4.2 % 62.6 % 33.2 مصر 

 % 3.2 % 57.0 % 39.8 فلسطين

 % 5.0 % 70.9 % 24.1 إيران

دول النامية المتمثلة في  سيا، وألمانيا(، ومجموعة القارن بين مجموعة الدول المتقدمة المتمثلة في  فرنسا، ورو 
 اثطفال والشباب وكبار السن  مصر، فلسطين، إيران( حسب نسب 

  

 (2نشاط )

 (3نشاط )
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 الأهداف 
 يوضح أهمية التركيب العمري والنوعي.  -1
 يعدد العوامل المؤثرة في التركيب العمري والنوعي.  -2

 

 تلخيص المحتوى:

 
 
 

 
 

  

 أهمية التركيب العمري والنوعي والعوامل المؤثرة فيها (11بطاقة رقم )
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 عي والعوامل المؤثرة فيهاأهمية التركيب العمري والنو  ( 11بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 العاملة؟  ى ترتفع فيها أعداد القو اوتية أي من الدول  .1

 .روسياد.    اا المتحدة الولاي  م.      لعربيةاب.   اثوروبية أ. 

 السن؟ كبار  ترتفع فيها نسبةالدول التي  ماذا تمتاز ب .2

 م. انخفاض الخدماا الصحية   د. انخفاض الرعاية الاجتماعية  ب. زيادة النفقاا  قلة النفقاا أ. 
 ما العامل المؤثر في التركيب النوعي للسكان؟  .3

 د. زيادة عدد كبار السن. م. قلة عدد الإناأ   ب. زيادة نسبة الشباب    أ. الحروب

 ؟ النسلسياسية تحديد تتبع تي ما الدول ال .4
 د. الصين.  م. ألمانيا    ب. السعودية   أ. مصر

 المستقبلة؟ ما سبب ارتفاع نسبة الذكور في الدول  .5
 د. التخطيط المستقبلي.   م. الحروب   ب. الهجرة أ. السياسية السكانية     

 

 
 بم تفسر: 

 .الوفياا من الذكورتسبب الحروب ارتفاع نسبة   .1

 

 . المستقبلة تفاع نسبة الذكور في الدولر ا .2

 

 . زيادة نسبة الإناأ في الدول المرسلة .3

 

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 يعرف الهرم السكاني. -1 الأهداف 
 هرامات السكانية الثلاثة.يوازن بين الأ -2

 

 تلخيص المحتوى:
 ختلفة. بياني يوضح التركيب العمري والنوعي للسكان في الفئاا العمرية المالهرم السكاني هو شكل 

 : انيةاثهراماا السكأنواع 

 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 الاقتصادية؟ تميز بالقوة الهرم السكاني الذي ي ما .1

 المتقلص والمستقيم    م. المستقيم والموسع   د. المتقلص والهرم السكاني.أ. الموسع والمتقلص    ب. 
 ؟ ني الموسع هرم السكاالبب اتساع قاعدة س ما .2

 ارتفاع نسبة الإعالة.  السن د.أ. ارتفاع نسبة كبار السن    ب. ارتفاع نسبة الشباب   م. ارتفاع نسبة صتار 
 بم تفسر:  

 الموسع وضي  قمته: ........................................................ اتساع قاعدة الهرم السكاني  .1

 . ............................................................... : ..وسطهة الهرم المتقلص مع قاعد  تماثل .2

 ...................... ضي  القاعدة وضي  القمة للهرم السكاني المستقيم: ................................ .3

 (1نشاط )

 الهرم السكاني (12بطاقة رقم )
 

 
jkjFgu.be/S80z45https://yout 

 أنواع الأهرام السكانية ل  فيديو حو

https://youtu.be/S80z45jkjFg
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 . والاجتماعي يعرف التركيب الاقتصادي -1 الأهداف 
 صادي. ة دراسة التركيب الاقتد أهمي يحد -2

 

 تلخيص المحتوى:
الاقتصاديأولا:   زراعة  عبارة:  )المهني(  التركيب  من  الإنتام  قطاعاا  مختللأ  على  السكان   ،وصناعة  ،توزيع 
 وخدماا.  ،وتجارة

 

قد بلتا في ألمانيا  مثلا إن نسبة مشاركة المرأة في القوى العاملة في الدول المتقدمة أعلى منها في الدول النامية، فف
% عام  19.4سطين إلى  فلوانخفضا في  ،  2017% لعام  23تا في مصر ل%، بينما ب42.8ي ايطاليا  % وف46.2
2016 . 

 عبارة عن توزيع السكان حسب اللتة والدين واللون والعرق والتراأ.: ثانياً: التركيب الاجتماعي

 : ، مثلانهاكثير من دول العالم تتميز بتنوع التركيب الاجتماعي لسك 
 . رنسية والإنجليزية، وتتنوع فيها الطوائلأ الدينيةسكانها اللتة الفكندا التي يتحدأ  -
 والقومياا. ، واثصول العرقية،أما بلجيكا والولاياا المتحدة اثمريكية وأستراليا تتعدد فيها الطوائلأ الدينية -

تهم العومي غالبي  وتتبع لى العرق نفسه،صولهم إوتعود أ  ،أما المجتمعاا العربية يتلب على سكانها اللتة الواحدة -
 مثل اثمة العربية.  ،ديانة واحدة

 والتدريبات:لأنشطة ا
 
 

 بم تفسر: 

 انخفاض نسبة القوي العاملة في الدول النامية وارتفاعها في الدول المتقدمة.  .1

 
 لامية. انخفاض نسبة مشاركة المرأة في القوى العاملة في الدول العربية والإس .2

  

 (1نشاط )

 لتركيب الاقتصادي )المهني( والاجتماعيا (13بطاقة رقم )
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 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة عض
 بها سكان كندا؟  اللتة التي يتحدأ ما . 1

 الإيطالية والإنجليزية  د. نجليزية     الإ فرنسية و ال م.     . الإسبانية والتركيةب  اثلمانية والفرنسية  أ.
 . ماذا يعني توزيع السكان حسب اللتة والدين؟2

 د. تركيب عمري.   م. تركيب نوعي  جتماعي    يب اقتصادي    ب. تركيب اتركأ. 
 . أي من الدول تعدد بها القومياا؟ 3

 د. بلجيكا.   الولاياا المتحدة  م.   ب. ألمانيا       أ. مصر
 . أي من الدول تعدد بها الطوائلأ الدينية واثصول العرقية؟ 4

 ألمانيا  .د        بولندا م.  ب. فرنسا  أ. استراليا 
 هم القومية؟ ب السكان حسب أصول. ماذا يعني تركي5

 د. التركيب الاجتماعي   م. التركيب السكاني   أ. تركيب العرقي     ب. التركيب اللتوي 
 
 
 ؟ من عوامل صعلأ الدولة أو قوتهامتي يكون اختلاف التركيب الاجتماعي عاملا ً 

 
  

 (2نشاط )

 (3نشاط )

 جتماعي للسكانالتركيب الاقتصادي )المهني( والا (13بطاقة رقم )تابع 
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 درجات( 10)      حة: ز الإجابة الصحيضع دائرة حول رمالسؤال الأول: 
 ؟ كيلأ تعالج الدول اثوروبية النمو السكاني السالب  .1

 التخطيط الاقتصادي. د.  تنويم النسل م.  تحديد النسل ب.  نجاب  تشجيع الإ أ.
 المرحلة اثولي؟ما أسباب ارتفاع عدد الوفياا في  .2

 نسبة كبار السن.  خفاضد. ان  اثمراض واثوبئة  شارانتم.  ارتفاع نسبة الشباب  ب. ارتفاع نسبة كبار السن أ. 

 ما القارة التي تمثل مركز الثقل السكاني؟  .3

 الشمالية. د. أمريكا    م. آسيا  ب. استراليا   أوروبا أ. 

 ؟ المعتدلذاا المناخ  كم تبلغ نسبة تركز السكاني في المناط  السهلية .4
 % 80د.  %70م.   %60ب.    %  63أ. 

 وب الجزائر؟ ن صالح في جنكان في منطقة عي ما سبب تركز الس .5

 د. وفرة اثمطار. م. القراراا السياسية ب. توافر فرص العمل   تقدم الت نولوجيأ. 

 ما هي الدول اث ثر استقبالا للمهاجرين؟  .6

 سوريا. د.  اثردن م.   ب. مصر  دول الخليج أ. 

 ؟ 2016كم تبلغ نسبة صتار السن في العالم حسب إحصائية   .7
 % 33د.  %30م.   %26 ب.   % 27أ. 

 ؟ تميز بالقوة الاقتصادية نوع الهرم السكاني الذي ي ام .8
 المتقلص والموسع      د. الموسع فقط. .م المتقلص والمستقيم ب.  وسع والمستقيمأ. الم

 السعودية؟ انية في مدينة الدمام في الممل ة العربية ما سبب قيام تجمعاا السك .9

 ممارسة الزراعة.  موقعها البحري        د.  م.   وجود سكة حديد برية       ب.قوعها على طرق تجارية أ. و 
 المناط  اوتية غير مشجعة على تركز السكاني؟  إحدى .10

 مناط  الحشائش والتاباا. معتدلة المناخ    د.أ. المناط  الساحلية     ب. سهول الفيضية    م. مناط  
 

 درجات( 5)    ل على العبارات الآتية:الدالمصطلح الجغرافي ااكتب  الثاني:سؤال ال
 ( توزيع السكان على مختللأ قطاعاا الإنتام في الدولة.     .1

 ( انتقال الانسان من مكان وخر، اما ان يكون داخل الدولة أو خارجها.     .2

 قسمة المجموع ال لي للسكان على المساحة المستتلة فقط من اثرض سواء زراعة أو صناعية.  (     .3

 لفرق بين معدلاا المواليد والوفياا والهجرة  ل فترة زمنية معينة نتيجة ل( هو اختلاف اعداد السكان خلا     .4
 الوافدة والمهاجرة.                     

 اا والهجرة الداخلية والخارجية ( تساوي معدل المواليد والوفي     .5

 

 اختبار نهاية الوحدة السادسةنموذج 
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 درجات( 10)         بم تفسر: :سؤال الثالثال

 .ة في الدول الناميةبة الاعالارتفاع نس .1
 

 في روسيا. اظهور التجمعات السكانية في سهول سيبيري  .2

 
 أوروبا باتجاه العالم. ضعف تيارات الهجرة من  .3

 
 انخفاض معدل الوفيات في قارات العالم.  .4

 
 إقامة مصر لمشروع توشكا في الصحراء الجنوبية الغربية. .5

 
 

 درجة(  15)         :جب على الأسئلة الآتيةأ :سؤال الرابعال
 للسكان؟ العمري والنوعي  اسة التركيبما أهمية در  .1

 
 .والزمان والرغبةبين أنواع الهجرة من حيث المكان  .2

 
 .كل من المناخ والتضاريس في توزيع السكان أثروضح  .3

 
 

 
 قارن بين الهرم السكاني الموسع والهرم السكاني المتقلص.  .4

 
 
 
 

 م. ع الجغرافي للسكان وكثافتهزيتو الاستنتج أثر النشاط الاقتصادي في  .5

 
 
 

 "انتهت الأسئلة"
  

 نموذج اختبار نهاية الوحدة السادسةتابع               
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 إجابة أسئلة البطاقات  
 

 

 
 

 سنة   50سنة،   45سنة،     110سنة،    220   أ مل البياناا المفقودة في العمود الثالأ من الجدول الساب . .1

 سنة 1600كانه: ما المدة التي استترقها سكان العالم لحدوأ التضاعلأ اثول في أعداد س .2

 سنة   50  ستترقها سكان العالم حتى يحق  التضاعلأ الخامس: منية التي سيما المدة الز  .3

 سنة   45ما أقل فترة زمنية احتاجها العالم لمضاعفه أعداد سكانه:  .4

وفياا هو التتير في أعداد السكان خلال فترة زمنية معينة نتيجة للفرق بين معدلاا المواليد، وال  عرف النمو السكاني:  .5
 جهة، ومعدلاا الهجرة الوافدة، والمتادرة  الزيادة غير الطبيعية( من جهة أخرى.    الزيادة الطبيعية( من

 ما الفائدة من دراسة النمو السكاني؟ .6

والبيئية، الحالية، والمستقبلية التي تواجه المجتمعاا، مثل: البطالة والتلوأ،    تساعد في تحديد المشكلاا السكانية، . أ
 ي على اثرضي الزراعية. اا التذائية، والزحلأ العمرانوالاحتياج

 تفيد في التخطيط الاقتصادي، والخدماتي، لمعرفة الاحتياجاا المستقبلية المتزايدة للسكان، وتلبيتها.  . ب

 

 
 

 نة.  عدد المواليد في سنة معينة على عدد السكان في منتصلأ تلك الس  ما المقصود بمعدل المواليد الخام؟ .1

 عدد الوفياا في سنة معينة على عدد السكان في منتصلأ تلك السنة.  ات الخام؟ما المقصود بمعدل الوفي .2

 عبارة عن الفرق بين معدلي المواليد والوفياا.  عرّف معدل الزيادة الطبيعية. .3

 ( في الجدول الساب .  6أ مل العمود رقم   .4

 ماليةا الشأمريك أوقيانوسيا  آسيا أمريكا اللاتينية إفريقيا 
24 16 12 11 6 

 

 ؟ 2009و  2000ما القاراا التي شهدا انخفاضا في معدل المواليد الخام بين عامي   .5
 وأمريكا اللاتينية. إفريقيا، وآسيا،  

 بم تفسر: 

 انخفاض معدل الوفياا الخام في معوم قاراا العالم؟  .أ

 بسبب التقدم الطبي الوقائي والعلاجي، وتحسين مستويات المعيشة. 
 ارة أوروبا. معدل الوفياا الخام في ق فاعارت .ب 

 . بسبب ارتفاع وفيات كبار السن
 

  

 1حل بطاقة رقم  

 2حل بطاقة رقم  
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 تابع إجابة أسئلة البطاقات  
 

 
 اختر الإجابة الصحيحة: 

 7 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال 
 أ أ ب ج  د ج  د رمز الإجابة 

 أجب عما يلي:
   بم تفسر: .4

 مراحل نورية النمو السكاني.  ارتفاع معدل الوفياا في المرحلة اثولى من .ا 
 والحروب. ارتفاع الوفياا إلى انتشار اثمراض واثوبئة، والمجاعاا بسبب 

 انخفاض معدل الوفياا في المرحلة الثانية من مراحل نورية النمو السكاني؟  .أ 
 . التطور في الطب الوقائي والعلاجي وتحسن مستوياا التتذية بسبب  

 الثة مراحل نظرية النمو السكاني؟ عدل المواليد في المرحلة الثما العوامل المسئولة عن انخفاض م .5
 . العمل وانتشار التعليم الجامعي، وتأخر سن الزوام، وزيادة فتراا المباعدة بين المواليدنتيجة خروم المرأة إلى 

 ما الآثار الناجمة عن النمو السكاني السالب؟  .6
 ر. نقص اثيدي العاملة اللازمة لموا بة التقدم والتطو 

 

 

 الطبيعي؟ امل الاجتماعي على معدل النمو السكاني ر العما أث. 1

 حقي  العدالة الاجتماعية.ت -
 العزوة والجاة خاصة في الدول العربية. -
 تشجيع الزوام المبكر والإنجاب. -

 ما أثر العامل الاقتصادي على معدل النمو السكاني الطبيعي؟ . 2

 ل.رأة للعمخروم الم -                         رتفاع ت اليلأ الحياة.ا -
 زيادة الوعي بضرورة تنويم اثسرة. -                       انتشار التعليم الجامعي. -
 زيادة فتراا المباعدة بين المواليد.  -

 بين أثر العامل الصحي على معدل النمو السكاني الطبيعي. . 3

 تتذية.تحسين مستوياا ال -                          التطور الصحي الوقائي والعلاجي. -
 ن المواليد. زيادة الاقتناع بعدد أقل م -

  

 3حل بطاقة رقم  

 4حل بطاقة رقم  
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 تابع إجابة أسئلة البطاقات  
 

 

 نصلأ ال رة الشمالي أي النصفين من ال رة اثرضية اث ثر تركزا من حيأ السكان؟. 1

 % 90    م تبلغ نسبة السكان في نصلأ ال رة الشمالي؟ ك. 2
 % 10وبي؟  كم تبلغ نسبة السكان في نصلأ ال رة الجن. 3
 : بم تفسر. 4

 تركز معوم سكان العالم في نصلأ ال رة الشمالي؟  .أ

 بسبب ارتفاع نسبة مساحة اليابسة وانخفاض نسبة مساحة المسطحات المائية. 

 بم تفسر قلة تركز سكان العالم في نصلأ ال رة الجنوبي؟  .ب 

 المائية مقابل انخفاض نسبة اليابسة.  مسطحات بسبب ارتفاع نسبة مساحة ال

 أنتاركتيكا ثنها مكسوة بالجليد.  تي لم تظهر في الجدول السابق، ولماذا؟لقارة الما اسم ا -

 قارة آسيا    ما اسم القارة التي تمثل الثقل السكاني في العالم؟ -

 

 
 اختر الإجابة الصحيحة: 

 2 1 رقم السؤال 
 د ج  الإجابة رمز 

  
 قسمة المجموع ال لي للسكان على المساحة ال لية للأرض. يهما المقصود بالكثافة السكانية العامة؟  . 1
الحقيقية؟  .  2 السكانية  بالكثافة  المقصود  قسمة  ما  ال ليهي  من    مجموع  فقط  المستتلة  المساحة  على  للسكان 

 . اثرض سواء الزراعية أو الصناعية
 الأمثلة. افة السكانية معالعالم حسب الكثمناطق صنف  . 3

 

  

 5حل بطاقة رقم  

 6حل بطاقة رقم  



 

 32 

 لة البطاقات تابع إجابة أسئ 
 

 

 اختر الإجابة الصحيحة: 
 2 1 رقم السؤال 
 ج  ج  رمز الإجابة 
 بم تفسر: 

 . يعيش غالبية سكان العالم في المناطق السهلية . 1
 بسبب خصوبة تربتها ووفرة أمطارها وسهولة انشاء البنية التحتية 

 طق الجبلية ذات تركز سكاني قليل. المنات عد . 2
 ارتفاعها وشدة برودتهاورتها و سبب وع ب

 
 

 اختر الإجابة الصحيحة: 
 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال 

 د أ ب ج  د أ الإجابة رمز 
 مثلة.النشاط الاقتصادي والحروب والصراعات في التوزيع الجغرافي للسكان وكثافتهم مع الأ أثر كل مناستنتج 
 :  النشاط الاقتصادي •

 تصادية بسبب وفرة العمل والخدماا فيها مثل:المناط  والمدن الاق. يتركز السكان في 1

 أوروبا وأمريكا الشمالية(.المدن الصناعية  معوم دول  -أ 

 مناط  استخرام الثرواا كالبترول  دول الخليج العربي وعين صالح بالجزائر(. -ب 

دلتا (. ويعود السبب ادي النيل و نهار مثل  و بالقرب من اث ال ثيفةناط  الزراعة . يتركز السكان في م2
 لاحتياجها أعداد كبيرة من اثيدي العاملة.

 والصراعات: الحروب  •

مثل: مخيماا اللجوء ، تجمعاا سكانية لم ت ن موجودة من قبل واسعة ووهورتؤدي الحروب إلى هجرة قسري ة 
بسبب   2011ة بعد عام  م، وكذلك في بعض الدول العربي1967م، وحرب عام  1948الفلسطيني بعد نكبة عام  

 الحروب وعدم استقرار أوضاعها السياسية. 
 

  

 7حل بطاقة رقم  

 8حل بطاقة رقم  
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 أسئلة البطاقات تابع إجابة  
 

 

 اختر الإجابة الصحيحة: . 1
 7 6 5 4 3 2 1 قم السؤال ر 

 د أ د ج  أ ب ج  رمز الإجابة 
 ب أنواعها.صنف الهجرة السكانية حس. 2

 
 . وضح ذلك .خر الأوضاع الاقتصاديةآمكان إلى من الدوافع التي تدفع الإنسان الى ترك محل إقامته والانتقال . 3

 "الى الدول المتقدمة "التنية  "الفقيرة"  يأ تسهم الاوضاع الاقتصادية السيئة الى هجرة الشباب من الدول الناميةح
 العملفر الخدماا وفرص رغبة في تحسين المستوى المعيشي ولتو 

   .قارن بين سلبيات الناجمة عن الهجرة سواء في الدول المرسلة أو المستقبلة. 4

 . انخفاض نسبة القوى العاملة مما يسهم في ضعلأ اقتصاد الدولة لدول المرسلة ا
 .انخفاض نسبة الذكور وارتفاع نسبة الاناأ مما يسهم في تتير التركيب النوعي والعمري 

، لتلوأ ، وامن المشا ل الاجتماعية والبيئية مثل ارتفاع نسبة الجريمة العديد وهور  مستقبلة الدول ال
 وهور مدن الصفيح ، و الدولةالصحية والتعليمية في  خدماا الالضتط على و 

 

  

أنواع الهجرة

حسب المكان

:  هجرة داخلية. 1

انتقال الفرد بين منطقة
.وأخرى داخل حدود الدولة

:هجرة خارجية. 2

انتقال الفرد من مكان إلى
.آخر خارج حدود الدولة

حسب الزمان

:  هجرة دائمة. 1

ن المهاجرون الذين يستقرو
في مكان جديدة، ولا 
يرغبون في العودة إلى 

.بلدانهم

:  هجرة مؤقتة. 2

المهاجرون إلى مكان آخر 
لى لفترة محدودة، ثم يعودن إ

.مكانهم الأصلي

(الرغبة)حسب الدافع 

:هجرة طوعية. 1
المهاجرون بمحض إرادتهم 
من مكان إقامتهم إلى مكان 

.آخر

:هجرة قسريةّ. 2

ال جبار السكان إلى الانتقإ
من مكان إقامتهم إلى مكان 
آخر بسبب  الحروب، 

والمجاعات، والاضطهاد، 
.  والكوارث الطبيعية

 9حل بطاقة رقم  



 

 34 

 تابع إجابة أسئلة البطاقات  
 

 
 اختر الإجابة الصحيحة: 

 8 7 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال 
 ب د أ ج  أ د أ ج  الإجابة رمز 

 عرف كل من الآتية: 
 هو توزيع السكان حسب بعض الخصائص مثل النوع والجنس والعمر والنشاط الاقتصادي والاجتماعي.  التركيب السكاني:
 تقسيم السكان حسب الجنس الى ذكور واناأ.  التركيب النوعي:
 لسن، فئة الشباب، فئة كبار السن. فئاا عمرية صتار اأ توزيع السكان حسب أعمارهم الى ثلا: التركيب العمري 

 

قارن بين مجموعة الدول المتقدمة المتمثلة في )فرنسا، وروسيا، وألمانيا(، ومجموعة الدول النامية المتمثلة في  
 )مصر، فلسطين، إيران( حسب نسب الأطفال والشباب وكبار السن

النام ألمانيا روسيا، و الدول المتقدمة  فرنسا  أوجه المقارنة  فلسطين، الدول  )مصر،  في  المتمثلة  ية 
 إيران( 

 % 24مرتفعة تزيد عن  %.19منخفضة أقل من  نسب الأطفال 
 %باستثناء إيران63منخفضة عن  % 63مرتفعة  الشبابنسب 
 % 5منخفضة أقل من  % 13مرتفعة تزيد عن   كبار السننسب 

 
 

 الإجابة الصحيحة: اختر 
 6 5 4 3 2 1 رقم السؤال 
 ب د أ ب ب أ رمز الإجابة 
 بم تفسر: 

 تسبب الحروب ارتفاع نسبة الوفيات من الذكور. .1

 بسبب الحروب لمشاركتهم فيها بشكل مباشر.

 ارتفاع نسبة الذكور في الدول المستقبلة. .2

 بسبب توافر فرص العمل. 

 المرسلة. زيادة نسبة الإناث في الدول  .3
 ى الدول اثخرى.ن الدولة المرسلة البسبب هجرة الذكور م

 10حل أسئلة بطاقة رقم  

 11حل أسئلة بطاقة رقم  
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7cor2SQE-e/hNhttps://youtu.b 
 تحديات الأمن الغذائي فيديو حول  

 

 
 

 يستنتج مفهوم الأمن الغذائي. -1 الأهداف 
 يبين أسس تحقيق الأمن الغذائي. -2

 

 المحتوى:تلخيص 
هو قدرة الدولة على توفير التذاء كماً ونوعاً في الحاضر والمستقبل بما يتناسب مع مستوي  :مفهوم الأمن الغذائي
ل وفقاً  اثفراد  وم(الفاو منومة  دخل  المتحدة   ااختصار   ( الفاو نومة  .  للأمم  والزراعة  اثغذية  منومة   إلى 

 Food and Agriculture Organization ) . 
 

 

 :أسس تحقيق الأمن الغذائي
 توفير السلع بشكل مستمر، وبأسعار مناسبة للمستهلك. -1

   ، ويكون ذلك ضمن المخزون الاستراتيجي.توفر التذاء كماً ونوعاً  -2
 .(food safety مأمونية التذاء  ن وصحيأن يكون التذاء آم -3

 . رد من خلال الشراءأن يتوافر بما يتناسب مع مستوى دخل الف -4

 والطبقاا الفقيرة. تقديم المعوناا للأفراد  -5

 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 ما المقصود باثمن التذائي؟  -1

 
 
 

 ؟ من التذائيتحقي  اثالتي يعتمد عليها في سس اثما  -2
 

  

 (1نشاط )

 مفهوم الأمن الغذائي وأسسه (14بطاقة رقم )
 

 

 أزمة الغذاء في العالم : ابعةحدة السو ال

https://youtu.be/hN-7cor2SQE
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 واقع الأمن الغذائي العالمي ( 15طاقة رقم )ب
 

 الأهداف 
 واقع الأمن الغذائي في العالم. يبين  -1
 المناطق التي تعاني نقصاً في التغذية على المستوى العالمي.أكثر يوضح  -2

 يستنتج أسباب ضعف الإنتاج الزراعي في دول العالم النامي. -3
 

 تلخيص المحتوى:
أن  والتي جاء بها    ،ي لحقوق الإنسان الصادر عن منومة اثمم المتحدة قضية اثمن التذائيل الإعلان العالمتناو  -

 ينال قوتاً متذياً يكفيه يومه.من ح  المرء أن  

 .2017مليار نسمة في عام    7.5تضاعلأ عدد السكان ليصل إلى   1950منذ عام  -
 اً بين كل ثلاثة أشخاص. هناك شخص واحد جائع  -

 وهم باثصل مزارعون أو يعملون في الزراعة.، انعدام اثمن التذائي يعيشون في مناط  ريفية بية الذين يعانون غال -

 كثير من المناطق التي تعاني من العجز الغذائي مثل: هناك 

 . فريقياقارة إجنوب الصحراء ال برى في منطقة  -.   ب منطقة جنوب قارة آسيا وجنوب شرقها -أ
 م.2013مليون نسمة حسب احصائية عام   842لتتذية حوالي عانون نقصاً في ايبلغ مجموع من ي -
يعانون أ ثر من    ، خاصة في المناط  الريفية من دول العالم الناميو   ،ن في حرفة الزراعةيالعامل   ينالمزارع  إن -

 وذلك بسبب:   غيرهم من انعدام اثمن التذائي
 .م الزراعيانخفاض الإنتا -ب .               انخفاض مستوى الدخل والمعيشة -أ

 ما يأتي:   ومن أسباب ضعف الإنتاج الزراعي في دول العالم النامي
 جهلهم في استخدام أساليب الزراعة الحديثة  ب.   . اثدواا المستخدمة للزراعةبدائية  -أ
تللأ المحاصيل الزراعية بفعل  اوفاا الزراعية أو  د.   .سوء التخزين للمحاصيل -م

 .لفيضاناا(الجفاف أو ا
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 نشطة والتدريبات:الأ 

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 أي المناطق الاتية تعاني من نقص في الغذاء؟  -1

 أمريكا الشمالية .د  شمال أوروبا   .م  جنوب وجنوب شرق آسيا .ب  جنوب استراليا أ. 
 ؟ لغذائييعانون من انعدام الأمن اما فئة العاملين الذين  -2

 السياحة .د  النقل والمواصلاا   م.    الصناعة   .ب   عية  الزرا أ. 
 أي من القارات الآتية تضم أكبر عدداً من الذين يعانون نقصاً غذائياً؟ -3

فريقيا   ب. أوروبا وأمريكا الشمالية  أ. إفريقيا وأوروبا   د. آسيا وأوقيانوسيا   م. آسيا وا 

 م؟ 2013في العالم عام غذائيا يبلغ عدد من يعانون نقصاً كم  -4

 مليون نسمة  842 .د  ة مليون نسم  482 .م  مليون نسمة  482ب.   مليون نسمة  248 .أ
 
 

 بم تفسر:  
 المزارعون والعاملون في مجال الزراعة يعانون أ ثر من غيرهم من انعدام اثمن التذائي.  -1

 
 
 

 .ضعلأ الإنتام الزراعي في دول العالم النامي -2

 
 
 

 لوماتنا نثري مع
الجسم على كمياا متوازنة من العناصر التذائية اثساسية  هو عدم حصول ذية: سوء التغ

 التي يحتاجها الجسم، وهي واهرة شائعة في الدول النامية. 
 
 
 

  

  (1نشاط )

  (2نشاط )

 واقع الأمن الغذائي العالمي (15بطاقة رقم )تابع 
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 واقع الأمن الغذائي في فلسطين ( 16بطاقة رقم )
 

 الأهداف 
   .لغذائي الفلسطينيأثر ممارسات الاحتلال الصهيوني في انعدام الأمن ايبين  -1
 . الأمن الغذائي الفلسطيني تجاهحتلال الصهيوني  للاالحد من النتائج السلبية  يوضح طرق  -2

 

 تلخيص المحتوى:
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 

  

عتماد ال امل على النفس، وعلى الموارد،  قدرة المجتمع على تحقي  الا هو    الاكتفاء الذاتي: نثري معلوماتنا 
 أو مجموعة سلع. الإنتاجية من سلعة والإمكاناا الذاتية في انتام احتياجاته 

 

 
https://youtu.be/WDKRpdY8uJE 

 الزراعة  كم بمخرجاتحالتيديو حول ف 

https://youtu.be/WDKRpdY8uJE
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السلبية   النتائج  من  للحد  الفلسطينية  الغذائي  للسياسات  الإجراءات  الأمن  الصهيوني ضد  الاحتلال  يتبعها  التي 
 الفلسطيني:

 مثل: ،ينية بإعداد استراتيجياا وطنيةاما الحكومة الفلسطق •

o   .انشاء صندوق التعويض المزارعين 

o   .انشاء صندوق الإقراض الزراعي 

o  .اعفاء المزارعين من ضريبة الدخل بهدف تشجيع الإنتام الزراعي 

 تشجيعا لثقافة الإنتام بدلا من الاستهلاك.  التركيز على اثنشطة الزراعية المنزلية •

 .وغيرها ،والتبريد  ،والتخليل واثسرية كالتجفيلأ،منتجاا الزراعية البيتية شجيع تصنيع وحفظ الت  •
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 . تمكن الشعب الفلسطيني من حصوله على حقوقه المائية: ماذا يحدأ لو .1
 

 . ر المحصول الزراعي وأسعاما النتائج المترتبة على تحكم الاحتلال في نوعية  .2
 
 

 ل الصهيوني في تقطيع أواصر التواصل الاجتماعي بين أبناء الشعب الفلسطيني، وضح ذلك؟  أسهم الاحتلا .3
 
 

 

 ما النتائج المترتبة على إدخال الاحتلال الصهيوني سلع استهلا ية على اثسواق الفلسطينية بأسعار منخفضة؟  .4

 
 

 لسطيني؟ اثمن التذائي الف السلبية للاحتلال الصهيوني تجا ما طرق الحد من اوثار  .5

  

 (1نشاط )

 واقع الأمن الغذائي في فلسطين (16بطاقة رقم )تابع 
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 يةفلسطينللأسر الالأمن الغذائي  مستويات ( 17بطاقة رقم )
 

  

   .مستويات الأمن الغذائي للأسر الفلسطينية  يبين -1 الأهداف 
 

 تلخيص المحتوى:

اثغذية  ح منومة  تصنيلأ  اثونروا   الفاو(سب  مع  المركزي   ،بالتعاون  تم    والجهاز  فلسطين  في  الاحصائي 
م كما 2014لعام    أربعة مستوياا من حيأ اثمن التذائي   لى إحسب درجة أمنها التذائي    ةالفلسطيني   اثسر صنيلأ  ت

 وهي:  توهر في الشكل المقابل، 
 

 
  

 
https://youtu.be/fBDdrp220fc 

 الفلسطيني الغذائي انعدام الأمنفيديو 

 مستويات الأمن الغذائي الفلسطيني

https://youtu.be/fBDdrp220fc
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 الفلسطينيةمستويات الأمن الغذائي للأسر  ( 17بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 : يأتي فيما يحةالصح الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 م؟  2014منظمة التي صنفت الأسر الفلسطينية إلى أربع مستويات من حيث الأمن الغذائي لعام ما ال -1

 د. حماية البيئة        م. حقوق الإنسان   ب. العفو الدولية  أ. الفاو
 وعاً؟لغذائية كماً ون الأسر الفلسطينية القادرة على توفير وتأمين الاحتياجات الضرورية الغذائية وغير ا تصنيف ما -2

 التذائي تعاني انعدام اثمن ب.     أمنة غذائياً بشكل جزئي . أ
    د. تعاني انعداماُ شديداً     أمنة غذائياً بشكل كاف  م. 

 ؟ الأسر الأمنة غذائياً بشكل جزئي من مجموع الأسر في فلسطين كم تبلغ نسبة  -3

 %        13,7د.    %13,6 م.  % 13,5 ب.   % 13,4 أ.

 ؟ي تعاني من انعدام الأمن الغذائي الشديد في قطاع غزةالأسر التتبلغ نسبة  كم -4

 %        30د.   % 13,6م.   % 13,5ب.    % 13,4أ. 

 
 

 -يأتي:  بم تفسر ما 
 فلسطين.انعدام الأمن الغذائي في   

...............................................................................................................

...............................................................................................................

............................................................................................................... 

  

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 الأمن الغذائيو  ،الصناعية الثورة ( 18بطاقة رقم )
 

 الأهداف 
 . يستنتج مفهوم الثورة الصناعية .1

 يبين العوامل التي أسهمت في قيام الثورة الصناعية.   .2
 ة في تحقيق الأمن الغذائي. الصناعيوضح دور  .3

 

 تلخيص المحتوى:
  في الانتام بدلاً   ةوالت نولوجي  ،ناعيةلى استخدام اولاا الصلى الاعتماد عإهي ثورة علمية أدا  :  الصناعيةالثورة  

اليدوي  العمل  الثورة  و   .من  عشروهرا  والتاسع  عشر  الثامن  القرنين  في  بريطانيا  في  ثم    ، الميلاديين  الصناعية 
   .نحاء العالم أ لى بعض إانتقلا 

 :في ظهور الثورة الصناعية  تساهمالعوامل التي 
 .  الى الحرية الاقتصاديةالتحول من نوام الاقطاع  -1
 . نفاق على اثبحاأ زيادة عملياا الإ  -2
 .المجالاا الاستثمار في كافة  -3

 . اا زمة للصناعلاتوفير المواد الخام ال -4

 .  زمة للصناعةلاتوفير مصادر الطاقة والقوى المحركة ال -5

 .توفر السوق الاستهلا ي المحلى والخارجي   -6

 لي يتسم ب ـونتيجة للثورة الصناعية أصبح الانتاج الآ
المن  كمية    ،وسرعته،  تججودة  مواد  وضخامة  نتام  وا  وهذا جعل الإنتام،  متنوعة،  ومذاقاا  بأشكال جديدة  غذائية 

 . الصناعة تمثل الركيزية اثساسية بعد الزراعة في توفير اثمن التذائي
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 اعية؟طلقت منها الثورة الصنأي من الدول الآتية ان .1

 مصر     . د   لمانيا أ.م   ريطانيا ب. ب    فرنسا. أ

 ؟عدامن نتائج الثورة الصناعية جميع ما يلي  .2

 تنوع الانتام     . د   الإنتام قلة . م  جودة الانتام  . ب   الإنتام سرعة . أ

 ؟العوامل التي ساهمت في قيام الثورة الصناعيةما  .3

 لخامتوفير المواد ا. ب     توفير مصادر الطاقة. أ
 جميع ما سب    .د    الاستهلا يتوفير السوق . م

 الزراعة؟  من الغذائي بعدساسية في توفير الأالأما الركيزة  .4

 التعليم       . د   التجارة . م   صناعة ال. ب   الخدماا . أ

 (1نشاط )

 
bbYgDN4-https://youtu.be/cvD 

 من الغذائيالثورة الصناعية والأ

https://youtu.be/cvD-bbYgDN4
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 الثورة الصناعية، والأمن الغذائي ( 18بطاقة رقم ) تابع 
 

 
 

 ثورة الصناعية.  عرف ال .1

 
 

 .ساهما في قيام الثورة الصناعيةر العوامل التي اذك .2
 

https://youtu.be/CYbz20PB4K8?t=389 
 
 
 

 وضح دور الصناعة في توفير اثمن التذائي. .3
 
 
 

  

 (2نشاط )

https://youtu.be/CYbz20PB4K8?t=389
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 الأمن الغذائيدور وسائل النقل في تحقيق  ( 19بطاقة رقم )
 

 . يصنف وسائل النقل .1 الأهداف 

 يوضح دور وسائل النقل في تحقيق الأمن الغذائي.  .2
 

 تلخيص المحتوى:

 
 

 ريبات:والتدالأنشطة 
 

 
 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع

 ؟ توفير السلع التذائية التي العلاقة بين مختللأ وسائل النقلما نوع  -1
 م. عكسية             د. ليس مما سب       لية  ب. تباد    أ. ت املية 

 ؟ جعلا العالم كقرية صتيرة التي   أسرع وسائل النقل ما -2
 النقل باثنابيب   د. لنقل البري         م. ا  ي النقل البحر ب.   ي النقل الجو . أ

 ي؟ المتناطيسي وال هربائ القطار مثل وسريعةما الدولة التي وفرا وسائل نقل جديدة  -3

 ل ونتو     د. ا  سوريا م.    اليابان ب.    ازيللبر ا. أ
 

 : يأتي اأجب عم
 .وسائل النقلوضح العلاقة بين مختلف   .1
 .يف ساهم تطور النقل البحري في تحقيق الأمن الغذائيك .2

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 
bbYgDN4-https://youtu.be/cvD 

 دور وسائل النقل في الأمن الغذائي

https://youtu.be/cvD-bbYgDN4
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MlujzRZo-https://youtu.be/sW     

 الفجوة الغذائية عن فيديو         

 
7cor2SQE-tu.be/hNhttps://you 

 تحديات الأمن الغذائي عن فيديو 

 والعجز الغذائي في العالم  مناطق الوفرة الغذائية ( 20بطاقة رقم )
 
 

 الأهداف 
 الإنتاج الغذائي. في والعجز يحدد مناطق الوفرة  .1

 . الناميةزمة الغذائية في الدول يبين سياسة الدول الاستعمارية في تفاقم الأ  .2

 . لغذائي في مصريفسر سبب العجز ا .3
 

 تلخيص المحتوى:
 

 
 ذات الوفرة الغذائية: لدول الناميةلغذائية في ازمة ا الأ لاستعمارية التي أدت الي تفاقم لدول اسياسية ا

ال - هذ   مادياً   ، وفرة توجيهه  لابتزاز    ، وسياسياً   وتجارياً   واستتلالها  سياسا  وتوويفها 
 الدول النامية. 

خلال   - من  النامية  الدول  لتبقى  اقراض  مصرفية  لامؤسساا    اتها بتزاز خاضتة 
 المالية والسياسية. 

ا اثسعار المنخفضة  ذاغراق أسواق الدول النامية بمنتجاا الدول الاستعمارية  إ   -
 لتلك الدول، مثل دولة غانا التي كانا تحق  ا تفاءً ذاتياً من اثرز، واون أصبحا مستوردة له.  المحليلمنافسة الإنتام  

 الاستعمارية كثيرا من السلع بالاعتماد على المواد الخام من منط  الوفرة كالمطاط الطبيعي في ماليزيا. إنتام الدول   -

ل اخضاع   - النامية  الدول  في  التذائية  والموارد  الاستعماريةالزراعة  المصالح  اقتصادها  ،توجهاا  توجية وخدمة  مثل   ،
 قمح. الاقتصادين المصري والسوداني إلى زراعة القطن بدلًا من ال 

 

 تعاني عجزاً غذائياً في الوطن العربي والتي ساهما فيها مجموعة من العوامل أهما ما يأتي: مصر كنوذم 
 يل ودلتا  وبعض المناط  الساحلية. نحصر المناط  المستتلة في الزراعة في وادي الن ت -

 قلة اثمطار، وانتشار الجفاف.  -

 البدائية. استخدام أنومة الري  -

 اعية  ـتفتا المل ية الزر  -

والقطن   - السكر  وقصب  واثرز  كالمقح  ونقدية  استراتيجية  محاصيل  استبدال 
 بمحاصيل غير استراتيجية كالخضراواا. 

 الذي أدي إلي نقص مساحاا اثراضي الزراعية، وقلة الإنتام.  الزيادة السكانية السريعة، الزحلأ العمراني  -

 . بناء سد النهضة في اثيوبيا  -

 

https://youtu.be/sW-MlujzRZo
https://youtu.be/hN-7cor2SQE
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 الوفرة الغذائية والعجز الغذائي في العالم  مناطق ( 20بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 
 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع

 في الإنتاج الغذائي النباتي والحيواني؟ أيّ الدول الآتية ذات وفرة  -1

 السوداند.    غانا م.    اثمريكية. الولاياا المتحدة ب    مصرأ. 

 ي من عجزاً غذائياً؟ن ل الآتية تعاأي من الدو -2

   ال نتود.   بريطانيا م.    . اليابان ب    فرنسا. أ
 النامية؟  النتيجة السياسية التي ترتّبت عن مناطق الوفرة الغذائية في الدول ما -3

 التحكم في اقتصاد الدول المتقدمةب.   تحقي  اثمن التذائي في الدول النامية             . أ
       التحكم في اقتصاد الدول الناميةم.     ثمن التذائي في العالم م. تحقي  ا

 :عداتفاقم الأمن الغذائي في دولة مصر وامل التي ساهمت في جميع ما يلي من الع -4

    كبر مساحتهاد.   تفتا المل ية الزراعية م.   الزيادة السكانية . ب   لأ العمرانيالزح. أ
 ل النامية بمنتجات الدول الاستعمارية ذات الأسعار المنخفضة؟ ما الهدف من وراء إغراق أسواق الدو -5

   المنافسة الحرة د. التعاون الاقتصادي م.  . منافسة الانتام المحلي ب  التذائي تحقيقها للأمن . أ
 
 

 والعجز التذائي في العالم.  حدد مناط  الوفرة .1

 
 
 
 

 .زمة التذاء في الدول الناميةأ وضح سياسية الدول الاستعمارية التي أدا الي تفاقم .2
 
 
 

  انتام غلاا استراتيجية تحتام لها. بم تفسر: اهمال بعض الدول النامية من  .3

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 في الدول النامية.   لأمن الغذائيا لتحقيقيوضح الأهمية الاستراتيجية  .1 الأهداف 

 

 تلخيص المحتوى:

 

 الأنشطة والتدريبات:
 

 
 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع

 ؟ الأمن الغذائي من أجل استقلالها السياسيتسعى إلى تحقيق أيّ الدول الآتية  -1

 قطر د.     غانا م.    السودان . ب   تركيا أ. 

   ؟من الغذائي للدولةتحقيق الأ  نقتصادية المترتبة عما النتيجة الا -2

 منة للاستثمار اوبيئة الء التتذية    د. الإرادة الحرة     ب. التشبأ في اثرض   م. عدم الخوف من سو أ. 
   :عدا من الغذائي للدولةتحقيق الأ  نالمترتبة عوطنية والاجتماعية الجميع ما يلي من النتائج  -3

      الانتماء الوطنيذية    د. ب. التشبأ في اثرض   م. عدم الخوف من سوء التت المال  أ. المحافوة على رأس

 
 

 .من التذائي على الصعيد السياسي والاقتصادي لاستراتيجية لتحقي  اثوضح اثهمية ا  ❖
  

 (1نشاط )

 (2نشاط )

 الأهمية الاستراتيجية للأمن الغذائي (21بطاقة رقم )
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 . مشكلة الغذاء في العالمدور المنظمات الدولية والعربية في حل   ينيب .1 الأهداف 

 .حلولا ممكنة للحد من ازمة الغذاء العالمي يقترح .2
 

 تلخيص المحتوى:
 

 
 فيديو حول منظمة الفاو

https://youtu.be/WlXQXI5QXSA 
 

 منظمة العربية للتنمية الزراعية الفيديو حول 
https://youtu.be/4yu8eMD0vtU 

 

 :زمة الغذاء العالميأالحلول الممكنة لحل  ❖
تمرارية  التعاون الدولي لحل مشكلاا البيئة والتلوأ والت امل الاقتصادي من خلال التبادل التجاري مع اس .1

 الاستيراد ومراعاة مستوى دخل المستهلك

 ة. تصنيع الفائض من الإنتام وتخزين .2

 . نتام المواد التذائية الاستراتيجيةإ سي فيأوالر قي فالتوسع اث .3
 . سياسة الحكومية نحو حماية الفلاح والإنتام الزراعي للحد من الفقرتوجيه ال .4
 . رد التذائية ح  للأجيال الحالية والمستقبليةن المواث عالعمل على الحد من الحروب والصراعاا  .5

 الأنشطة والتدريبات:
 

 
 العالمية؟  زمة التذائيةالفاو الدولية للحد من اث ةمساهماا منومهم ما أ  .1

 
 

 ية. العالم ئيةزمة التذااث حلل ةحلول ممكنثلاثة اقترح  .2
 

  

دور المنظمات الدولية والعربية في تحقيق الأمن الغذائي العالمي

(الفاو)منظمة الأغذية والزراعة التابعة للأمم المتحدة

.ةتقديم الدعم وإقامة الكثير من المشاريع الزراعية والغذائي

تقديم المساعدة في مناطق الحروب والكوارث الطبيعية

مية تقديم الدعم والمساعدة والخبرة والمشورة التقنية في الدول النا
خاصة الأرياف لتوفير الغذاء والحد من الفقر على المستوى 

.العالمي

:ةيالمنظمة العربية للتنمية الزراع

أنشئت في مطلع السبعينات من القرن الماضي
هدفها مساعدة الدول العربية المحتاجة للتطوير و

عداد دراسات وبرامج إقطاعاتها الزراعية من خلال 

.ومشاريع خاصة بالإنتاج الزراعي

 (1نشاط )

 لعالمي والحلول الممكنةا المنظمات الدولية والأمن الغذائي (22بطاقة رقم )
 

  

https://youtu.be/WlXQXI5QXSA
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 درجات( 10)      الصحيحة:   الإجابة رمز حول دائرة ضعالأول:  السؤال
 ومأمون لجميع الناس في كل الأوقات؟  افماذا يتحقق عند توفر غذاء ك .1

 الا تفاء الذاتي  د.    م. الامن التذائي    ذائيب. العجز الت  أ. الوفرة التذائية
 م حسب تقرير منظمه الفاو؟ 2017 عامكم بلغ عدد سكان العالم  .2

 مليار  7.5د.    مليار  7 .م   مليار  6.5 .ب    ليار  م 5.7 .أ
 الأولى في تحقيق الامن الغذائي؟ ما الذي يمثل الركيزة  .3

 د. الزراعة الحيواناا        تربيه  م.   الثورة الصناعية  ب.   . التجارة  أ
 وارد المادية؟ سر الفلسطينية التي تواجه صعوبة في توفير كمية ونوع الطعام لمحدودية المماذا تصنف الأ .4

  منة غذائيا بشكل جزئي آب.                  منة غذائيا بشكل كاف آ. أ 
 شديد من التذائي الد. انعدام اث          من بدرجة متوسطة م. انعدام اث

 نعدام الأمن الغذائي الشديد في قطاع غزة؟اكم تبلغ نسبة الأسر التي تعاني من  .5
 %        30د.    % 13,6م.   % 13,5ب.    % 13,4أ. 

 تعاني من نقص التغذية؟ التي مناطق العالم  أكثرما  .6
 فريقياإد. شمال   م. أمريكا اللاتينية       سيا آب. جنوب   فريقياإجنوب  ةدول أ.

 هرت الثورة الصناعية؟ين ظأ .7
 يطاليا إد.    لمانيا أم.   ب. الولاياا المتحدة  أ. بريطانيا 

 نتاج الغذائي؟ في الإ   ةالمنطقة التي تمثل وفر  ما .8
 د. المعتدلة     م. المدارية   ب. الباردة   أ. الصحراوية 

 في العجز الغذائي للدول النامية؟   تية كانت سبباً أي من الآ .9
 ب. الحروب والنزاعاا       ا والت نولوجيأ. المكنة 

 معتدلة  هد. وقوعها ضمنا العروض شب     م. تنوع التضاريس 
 مساحتها؟ العجز الغذائي رغم كبر أي من الدول الاتية تعاني من   .10

 د. فرنسا   م. السعودية    ب. الارجنتين  أ. مصر
 درجات(  5)     الدالة على عبارات الآتية: الجغرافي المصطلح الثاني: أكتب السؤال

 ساسية.التذائية اث( تمثل عدم حصول الجسم على كمياا كافية متوازية من العناصر    . 1
 . لسطينية تواجه صعوبة في استمرار نوام غذائي مقبول رغم توفر الإمكاناا الماديةمن الاسر الف(    . 2
 . الحرية الاقتصاديةوهرا في بريطانيا ساهم في وهورها التحول من النوام الاقطاعي الي (    . 3
قامة المشاريع ال(    . 4  زراعية والتذائية.منومة عالمية تساهم في دعم وا 
 على تحقي  الاعتماد ال امل على النفس والموارد في انتام احتياجاته التذائية.قدرة المجتمع (    . 5

 سابعةنموذج اختبار نهاية الوحدة ال 
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 درجات( 10)            الثالث: بم تفسر: السؤال

 . ضعف الإنتاج الزراعي في دول العالم النامي.1
................................................ ........................................................... 

 من الغذائي في فلسطين.. تتدهور مقومات تحقيق الأ2
.................................................................................................... ....... 

 . ظهور الثورة الصناعية في بريطانيا.3
... ........................................................................................................ 
 كبر مساحتها. مصر من العجز الغذائي بالرغم من معاناة. 4

 ................................................................................................. .......... 
همال غلات استراتيجية   جهاتو . 5  خرى.أبعض الدول النامية لإنتاج غلات زراعية لا تحتاج اليها وا 

 ............................................ ............................................................... 
 ( ةدرج 15)           الرابع: أجب عن الأسئلة الآتية:  السؤال

 من الغذائي.اذكر الأسس التي يعتمد عليها تحقيق الأ  -1
.................................................................................. ......................... 

.............................................................................................................. 
 من الغذائي في فلسطين. بين العوامل التي تسهم في انعدام الأ -2

........................................................... ................................................ 
.............................................................. ............................................. 

 الغذائي في تحقيق الاستقلالية السياسية.  للأمنستراتيجية وضح الأهمية الا  -3
.......................... ................................................................................. 

............................. .............................................................................. 
 زمة الغذائية العالمية. لحل الأ  ةممكن ثلاثة حلول  اقترح  -4

.......... ................................................................................................. 
............. .............................................................................................. 

 .م2014( بالتعاون مع الأونروا عام لفاو)االأغذية سر الفلسطينية حسب تصنيف منظمة صنف الأ -5
......................................................................... .................................. 

.................................................................................................... ....... 
 نتهت الأسئلة" "ا

 تابع نموذج اختبار نهاية الوحدة السابعة  
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وفير التذاء كماً ونوعاً في الحاضر والمستقبل بما يتناسب هو قدرة الدولة على ت  ما المقصود بالأمن الغذائي؟ -1
 مع مستوي دخل اثفراد وفقاً لمنومة  الفاو(.  

 

 ؟ تحقيق الأمن الغذائيالتي يعتمد عليها في سس ما الأ -2
 توفير السلع بشكل مستمر، وبأسعار مناسبة للمستهلك. •

 ي.  توفر التذاء كماً ونوعاً، ويكون ذلك ضمن المخزون الاستراتيج •

 .(food safetyأن يكون التذاء آمن وصحي  مأمونية التذاء  •

 . رد من خلال الشراءأن يتوافر بما يتناسب مع مستوى دخل الف •

 لفقيرة. تقديم المعوناا للأفراد والطبقاا ا •
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 4 3 2 1 السؤال 

 د  م أ ب  رمز الإجابة 
 بم تفسر:  

 المزارعون والعاملون في مجال الزراعة يعانون أكثر من غيرهم من انعدام الأمن الغذائي. -1

 اض الإنتام الزراعي.انخف -انخفاض مستوى الدخل والمعيشة.               ب  -أ
 

 دول العالم النامي.ضعف الإنتاج الزراعي في   -2

 بدائية اثدواا المستخدمة للزراعة.  -أ
 .تخدام أساليب الزراعة الحديثةجهلهم في اس -ب 

 سوء التخزين للمحاصيل. -م

 تللأ المحاصيل الزراعية بفعل  اوفاا الزراعية أو الجفاف أو الفيضاناا(.  -د 

  

 إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 14)حل بطاقة رقم 

 ( 15)حل بطاقة رقم 
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 تمكن الشعب الفلسطيني من حصوله على حقوقه المائية. ماذا يحدث لو:  .1
o مضاعفة المساحاا المروية   لتمكن الفلسطيني من 

o  زيادة الإنتام الزراعي 

o   زيادة العاملين في المجال الزراعي 
 اره. ما النتائج المترتبة على تحكم الاحتلال في نوعية المحصول الزراعي وأسع .2

o ارتفاع أسعار المواد التذائية  
o ن إمكانية توفير المواد التذائية كماً ونوعاً يحد م 

 

 في تقطيع أواصر التواصل الاجتماعي بين أبناء الشعب الفلسطيني، وضح ذلك؟   أسهم الاحتلال الصهيوني .3
o التباعد الاجتماعي بين الناس  
o  ًصعوبة تحسس احتياجاا بعضهم بعضا 

 

 استهلاكية على الأسواق الفلسطينية بأسعار منخفضة؟ تبة على إدخال الاحتلال الصهيوني سلع ما النتائج المتر  .4
o ني لهذ  السلع باستمراراستهلاك المواطن الفلسطي . 
o )التخلي عن انتام هذ  السلع محلياً مثل  الخضرواا والفوا ه.   

o زيادة التبعية لاقتصاد الاحتلال الصهيوني . 
 الأمن الغذائي الفلسطيني؟ لبية للاحتلال الصهيوني تجاه ما طرق الحد من الآثار الس .5

 .تحقي  اثمن التذائي اثسري  -
 .توفير فرص عمل -
   .عن منتجاا الاحتلال الصهيوني تناءالاست -
   والا تفاء الذاتي. الصهيوني للاحتلالالتحرر من التبعية الاقتصادية  -
  .تعزيز الصمود الفلسطيني -
 . رضه وانتمائه وولائه لوطنهتشبأ الفلسطيني بأ -
 

 
 
 

  

 ت تابع إجابة أسئلة البطاقا 

 ( 16)حل بطاقة رقم 
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 : يأتي فيما الصحيحة بة الإجا رمز حول دائرة ضع
 4 3 2 1 السؤال 

 د  ب  م أ رمز الإجابة 
 بم تفسر:  

 انعدام الأمن الغذائي في فلسطين.
 بسبب محدودية الموارد المالية.  .1

 والثرواا الطبيعية. جميع الموارد سيطرة الاحتلال على   .2

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 4 3 2 1 السؤال 

 ب  د  م ب  رمز الإجابة 
هي ثورة علمية أدت الى الاعتماد على استخدام الآلات الصناعية والتكنولوجية  عرف الثورة الصناعية:   .1

 .يدوي في الانتاج بدلًا من العمل ال 

 . اذكر العوامل التي ساهمت في قيام الثورة الصناعية .2
   الاقتصادية.التحول من نوام الاقطاع الى الحرية  •
 اثبحاأ. ة عملياا الانفاق على زياد  •

 الصناعاا. توفير المواد الخام الازمة لمختللأ  •

 توفير مصادر الطاقة والقوى المحركة الازمة للصناعة.  •

 خارجي.واللي توفر السوق الاستهلا ي المح •

 

 .وضح دور الصناعة في توفير الأمن الغذائيوضح  .3
نتام  مواد غذائية بأشكال جديدة ومذاقاا متنوعة، وهذا جعل   جودة المنتج، وسرعته، وضخامة كمية الإنتام، وا 

 . الصناعة تمثل الركيزية اثساسية بعد الزراعة في توفير اثمن التذائي
  

 تابع إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 17)حل بطاقة رقم 

 ( 18)حل بطاقة رقم 
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 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 3 2 1 السؤال 

 ب  ا أ رمز الإجابة 
 .لاقة بين مختلف وسائل النقلوضح الع

 . الدولة أو المستوى العالمي العلاقة ت املية بين مختللأ وسائل النقل في توفير مختللأ أشكال السلع التذائية على مستوى 
 .ر النقل البحري في تحقيق الأمن الغذائيكيف ساهم تطو 

وقلة ت اليلأ النقل ساهم في    ،لسرعة الوصو ، و يتمثل في تطور السفن والبواخر من حيأ كمية الحمولة     
 . توفير السلع والمواد التذائية المختلفة 

 
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 5 4 3 2 1 السؤال 

 ب  د  ب  د  ب  رمز الإجابة 
 وضح العلاقة بين مختلف 

 والعجز الغذائي في العالم.  حدد مناطق الوفرة .1

حزام المناخ المعتدل، وشبه المعتدل، والتنية    في  تتمثل   :رة في الإنتاج الغذائي النباتي والحيوانيمناطق ذات الوف
ل آسيا ووسطها، والسهل اثوروبي العويم، والسهول المائية، والمساحاا السهلية الواسعة، مثل: سهول شمابمواردها  

 هول اللانوس في فنزولا. الوسطى في أمريكا الشمالية، ـوسهول البمباس في اثرجنتين، وس

، وفي تراليا(، وأسسيا، وآفريقياإالمناط  المدارية خاصة الصحاري في    تتمثل في  في العالم:ي  ئالغذاالعجز  مناطق  
معاناة الدول ،  غير منتجةو جعل هذ  المناط  مستهل ة  ، وترتب على ذلك  دة من القاراا اثطراف الباردة والمتجم
 .العربية كمصر والدول  ،الدول النامية  كما هو الحال في كثيرالاقتصادية والسياسية الفقيرة بتذائها من التبعية 

 .ميةزمة الغذاء في الدول الناأوضح سياسية الدول الاستعمارية التي أدت الي تفاقم  .2
 وتوويفها سياسا لابتزاز الدول النامية.  ، وسياسياً  وتجارياً  واستتلالها مادياً  ،توجيهه هذ  الوفرة -

 المالية والسياسية.  اتهابتزاز خاضتة لاالدول النامية من خلال مؤسساا مصرفية لتبقى  اقراض  -

الدول الاستعمارية  إ   - النامية بمنتجاا  الدول  المنخفضغراق أسواق  المحلية  ذاا اثسعار  الدول،   لمنافسة الإنتام  لتلك 
 توردة له. بحا مس مثل دولة غانا التي كانا تحق  ا تفاءً ذاتياً من اثرز، واون أص 

 تابع إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 19)حل بطاقة رقم 

 ( 20)حل بطاقة رقم 
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 إنتام الدول الاستعمارية كثيرا من السلع بالاعتماد على المواد الخام من منط  الوفرة كالمطاط الطبيعي في ماليزيا.  -

الاستعماريةاخض - المصالح  لتوجهاا  النامية  الدول  في  التذائية  والموارد  الزراعة  اقتصادها  ،اع  توجوخدمة  مثل  ية ، 
 قتصادين المصري والسوداني إلى زراعة القطن بدلًا من القمح. الا

 
 

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 3 2 1 السؤال 

 أ د  أ رمز الإجابة 
 

 من الغذائي على الصعيد السياسي والاقتصاديوضح الأهمية الاستراتيجية لتحقيق الأ
 الصعيد الاسياسي: على 

  الاستعمارية تحقي  الدولة للأمن التذائي يضمن لها الاستقلال التام، والإرادة الحرة، والحماية من ابتزاز الدول . 
 :  على الصعيد الاقتصادي

  ًالمحافوة على رأس المال الداخلي، واستقطاب استثماراا خارجية يسهم فياً عونو  توفير التذاء كما . 
   ستثمار وتحقي  اثمن التذائيالدولة بيئة أمنة للاوهذا يجعل من. 

 
 

 العالمية؟  زمة الغذائيةالفاو الدولية للحد من الأ  ةهم مساهمات منظمما أ .1

قامة ال ثير من ال -  .مشاريع الزراعية والتذائيةتقديم الدعم وا 
 .تقديم المساعدة في مناط  الحروب وال وارأ الطبيعية -
رة والمشورة التقنية في الدول النامية خاصة اثرياف لتوفير التذاء والحد من تقديم الدعم والمساعدة والخب -

 الفقر على المستوى العالمي. 

 ية. العالم ئيةزمة الغذاالأ  حلل ةحلول ممكنثلاثة اقترح  .2
التبادل التجاري مع  التعاون الدولي لحل مشكلاا البيئة والتلوأ والت امل الاقتصادي من خلال  -

 . راد ومراعاة مستوى دخل المستهلكاستمرارية الاستي
 . تصنيع الفائض من الإنتام وتخزينه -
 . سي في انتام المواد التذائية الاستراتيجيةأفقي والر التوسع اث -

  

 تابع إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 21)حل بطاقة رقم 

 ( 22)حل بطاقة رقم 
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https://youtu.be/Mo_usQ6r0D4 

 الريفي  أقسام العمرانفيديو عن 

-  
 
 

 الأهداف 
 . ام التجمع العمرانييوضح أقس -1
 .يذكر خصائص العمران الريفي -2

 

 تلخيص المحتوى:

 

 
 خربة، العزبة، القرية، البادية المخيم، المدينة. ومن أقسام العمران الفلسطيني: ال

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 : عداط العمران الريفي نماأمن . جميع ما يلي ي عد 1

 د. المدينة  العزبة. م   ربةب. الخِّ    باديةالأ. 
 ؟ عدد سكانها قليل يضم و  ،كون منعزليو ،كون من مسكن أو مسكنينتالذي ي العمران الريفي . ما النمط 2

 د. المدينة  العزبة. م   ربةب. الخِّ    القريةأ. 
  

أقسام العمران الريفي

أكبر من الخربة من :القرية
حيث عدد السكان، والمساكن،
ومنها ما هو منعزل، وآخر 
يها غير منعزل، لكنها تتوفر ف

.بعض الخدمات

يث أكبر من العزبة من ح: الخِربة
عدد السكان، والمساكن، وهي 

يها أيضا منعزلة، لكنها تتوفر ف
بعض الخدمات، بالإضافة الي 

.التجمعات البدوية

تتصف بصغر :العزبة
حجمها، وتتكون من مسكن أو
مسكنين، ومنعزلة، وعدد 

كتفي سكانيا قليل، وتجتهد لت
ئية ذاتيا  من احتياجاتها الغذا

.النباتية والحيوانية

:خصائص العمران الريفي
منقدر برأتوفيرمعالمها،أبرزمنالحارااوهورجعلمافيهاعالطرقااوضي تلاصقها،الريفيةالبيواقرب•

.لدفاعوااثمنلتوفيرالواحد،الريفيالتجمعبينالاجتماعيةوالمؤانسةالتقارب،ولتجسيدالبناء،ت اليلأ
.والعربااكالحيواناا،التقليديةالنقلوسائلفيهاتستخدم•
.الإسمناتخدميسفأصبححالياً أماالبناء،فيواثخشابوالحجارة،والشيد،والقش،الطين،منالبسيطةالمواداستخدام•
لىجدرانه،لسمكنوراً البرودةعوالحرارةوروفمعمت يفاً القديمالريفيالمسكنيُعد• .وأبوابهذ ،نوافضي وا 
.(البشري الاستخدام شةللمعيوقسمالتذائية،الموادلتخزينوآخرالحيواناا،لتربيةفقسم:أقسامالىالريفيالبيتيقسم•

 (1نشاط )

 التطور العمراني  ثامنة:حدة الو ال

 العمراني الريفي، وخصائصهأقسام  (23بطاقة رقم )
 

https://youtu.be/Mo_usQ6r0D4
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 خصائصهأقسام العمراني الريفي، و  ( 23بطاقة رقم ) تابع 
 

 ؟ ويتوفر فيه بعض الخدمات  ،خِربةكبر من الالأ  العمران الريفي ما النمط . 3
 باديةال. د         القرية . م   المدينة. ب    ربةالخِّ  .أ

 ؟ من خصائص البناء في التجمعات الريفية. 4
 قرب البيوا من بعضها وتلاصقها   .ب      ضي  الطرقاا أ. 
 سب  ما جميع  .د      الحاراا كثرة  .م

 ؟ المسكن الريفي قديماً أي المواد الآتية كانت تستخدم في بناء . 5
 الإسمنا الجاهز  .د   م. الطين    ب. الإسمنا    . الحديد  أ

 ؟المسكن الريفي. أي من الآتية من أقسام 6
 لتجارة والصناعة ا .د       المواد التذائية  تخزين .م        لت ييلأ . اب     لتبريد ا .أ

 
 

 

 تجانس خصائص المجتمع الريفي. بم تفسر:   .1
 

 

 
 . أذكر أقسام العمران الفلسطيني .2

 

  

 (2نشاط )



 

 58 

 
 

 
 .بنية المجتمع الفلسطيني عمرانياً وسكانياً ل الصهيوني على يوضح أثر الاحتلا  -1 الأهداف 

 

 تلخيص المحتوى:

   
 لفلسطينية جرافات الاحتلال الصيهوني تهدم المنازل ا 2002مخيم جنين عام   قرية مهجرّة

 

 
 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
    م؟ 1948تجمعي عمراني فلسطيني عام   531نحو  تدمير وتهجير ل الصهيوني من ما هدف الاحتلا  .1

 جميع ما سب   . د   القضاء على الوجود الفلسطيني   .م   رضاثسرقة   .ب تهويد فلسطين   .أ

 ؟فقي الرأسي والأالفلسطيني تقييد التوسع العمراني  الإجراءات التي اتخذها الاحتلال الصهيوني ل ما .2

 بناء جدار الضم والتوسع ب.      البناء منع تراخيص  . أ
 جميع ما سب  د.   حاصرة التجمعاا الفلسطينية بالاستيطان م. م

 العمرانية الفلسطينية؟التجمعات ة واصر جغرافيّ أالصهيوني بتقطيع ما سبب قام الاحتلال   .3
 منع الاحت اك والمشا ل   .ب   هاعليهيل السيطرة والاستيلاء  أ. تس
 جميع ما سب    .د   عمرانية الفلسطينية تنويم التجمعاا ال م.

 

وتهجيروتشريدتدميرعملياتإلىم1948عامالمحتلةفلسطينفيالفلسطينيةالعمرانيةالتجمعاتتعرضت•
.العمرانيةالتجمعاتمن530منأكثر

.الفلسطينيينالسكانمنبدلاً صهيونيةعائلاتتوطين•
وخنقهاالبناء،تراخيصمنعخلالمنالفلسطينية،العمرانيةللتجمعاتوالرأسيالأفقيالعمرانيالتوسيعمنع•

.بالمستوطنات
ويافا،قدس،المدينة:مثلسكانها،تهجيربهدفتوسيعهامنوالحدالفلسطينية،العمرانيةالتجمعاتخنق•

.وغيرهاوالخليل
خلالمنوعزلهاعليها،والسيطرةالتحكم،لتسهيلالفلسطينية؛العمرانيةالتجمعاتجغرافيّةأواصرتقطيع•

.الاستيطان
مصفرألوانذاتالبناءحجارةواستخدامالعربية،العمرانيةللتجمعاتمجاورةصهيونيةعمرانيةتجمعاتبناء•

طلاققدمهاعلىللدلالة .العربيةالتجمعاتلأسماءمرادفةعليهامسمياتوا 
الهويةمسلطأخرى أماكنفيبنائهاواعادةالقديمة،العربيةوالبيوتمنازلحجارةمنكثيرعلىالاستيلاء•

.الفلسطينيةالوطنية

أثر 
الاحتلال 
الصهيوني
على 

التجمعات 
العمرانية 
يةالفلسطين

 (1نشاط )

 جمعات العمرانية الفلسطينيةأثر الاحتلال الصهيوني على الت (24بطاقة رقم )
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 وء المدن المؤثرة في نش والبشرية العوامل الطبيعية ( 25بطاقة رقم )
 

 في نشوء المدن.المؤثرة  والبشرية طبيعيةالعوامل اليوضح  -1 الأهداف 
 

 تلخيص المحتوى:
 
 
 

  

 الطبيعيةالعوامل 

 
ttps://youtu.be/g9Kwyls35BEh 

 العوامل المؤثرة في المدنفيديو عن 

 العوامل البشرية

https://youtu.be/g9Kwyls35BE
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 المدن العوامل الطبيعية والبشرية المؤثرة في نشوء  ( 25بطاقة رقم ) تابع 
 

 

 الأنشطة والتدريبات: 
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 ما العوامل المسؤولة عن نشوء المدن؟  .1

 ليس مما سب  د.  ية وبشرية طبيع م.   بشرية ب.    طبيعية  أ.
 ؟ النهريةتقع على المجاري  ما المدن الآتية التي  .2

 مدينتي بتداد والقاهرة د.        والرياض  تداد بم.   وعكا  حيفاب.   ويافا القدس .أ
 ؟ تقع على شاطئ البحر المتوسطأي المدن الفلسطينية الآتية  .3

 يافاد.   خليلال م.   بيا لحم . ب   النقب  .أ
 ؟ الجبلية السويداءمدينة  فيهاتية تقع  الآالدول أي  .4

 مصرد.   فلسطين م.    سورياب.   اليمن أ. 
   ؟سكان والسكنللما سبب جاذبية بعض الجبال  .5

 . توفير البنية التحتية د  سهولة التوسع م.  . توفير المواصلااب  من والحماية  ر اثيتوف أ. 
 المدن؟  وءؤثر في نشما العامل البشري الذي ي .6

 الصحاري  .د   م. السهول   الجبال  .ب       الديني  .أ
 ما العامل المسؤول عن نشأة مدينة بيت لحم؟  .7

 الديني .د   قتصادي الا .م   تاريخي ال .ب      ت نولوجيال. أ
 ؟الاقتصاديبفعل العامل  ةما المدنية التي نشأ .8

 هيوستن   .د   ين صالح  م. ع  غرناطة  ب.    نقرة  أأ. 
 
 

 امل البشرية في نشوء المدن. العو وضح دور  •
 
 

  

 (1نشاط )

 (1نشاط )
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 أنماط تخطيط المدن ( 26بطاقة رقم )
 

 

 

 تلخيص المحتوي 
 . مراف الو  ماا،والخد  الشوارع،من  ومستقبلاً   ،حاضراً م هواحتياجات همباتلم ومتط هزمات لمست هاتوفير المدينة لسكان :التخطيط المدن

 
 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 تي يتم توفيرها لسكان المدن؟ ما الخدمات ال .1

 ليس مما سب   د.  بناء المسا ن  م. توفير سياراا خاصة   .ب   المراف  العامة .أ

 ؟سلنابحي القضبة في مدينة ما نمط التخطيط الذي يتبع له  .2

 غير المنوم  د.  التربيعي م.    المنومب.    الشعاعي  .أ

 ؟ وعرضياً  اطع طولياً وتتق ،واسعةالشوارع  كون فيهالتخطيط الذي تما نوع  .3
 التربيعي  .د   منوم الغير . م        الشعاعي .ب          المنوم أ. 

 
 

 . قارن بين نمط التخطيط المنتظم ونمط التخطيط غير المنتظم
  

 .يعرف تخطيط المدن -1 الأهداف 
 .ز بين أنماط التخطيط للمدنالتميي -2

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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 وخصائص المدن الحديثة  أنواع المدن ( 27بطاقة رقم )
 
 

 

 تلخيص المحتوي 
 

 
 

 
 
 

 
، وتتميز بتخطيط منظم، وهادف لحل  التركز الحضريبني في مواقع خالية من ت  هي المدن التي   المدن الحديثة: 

 . قبليةمشكلات معاصرة، ومست
 خصائص المدن الحديثة 

  
  

 يذكر أنواع المدن. -1 الأهداف 
 لحديثة.يوضح خصائص المدن ا -2

 أنواع المدن
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 أنواع المدن، ووظائفها ( 27بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 أي المدن الآتية تشتهر بصناعة السيارات؟  .1

 ميونخ  د.  م. أوستيم   الرباط  .ب   عم ان  .أ

 عليها مدينة تجارية؟  أي المدن الآتية يطلق .2

 بيا لاهيا  د.  م. عم ان   ب. بيا لحم   البصرة  .أ

 يهية؟ ما المدينة الآتية التي ت عد مدينة سياحية وترف  .3

 بئر السبع  د.  م. الجيزة   ب. طول رم  حلب .أ

 أي المدن الآتية سوقت نفسها كمدينة ثقافية؟  .4

 نابلس  د.  م. البصرة   ب. جنيلأ   أريحا .أ

 
 

 جب عما يأتي: أ
 عرف المدن الحديثة.  .1

 

 

 

 وضح أهم خصائص المدن الحديثة. .2

 

 

 

   

 (1نشاط )

 (2نشاط )
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https://youtu.be/oqUi8uv1mVs 

 التحديات التي تواجه المدن

 لمدنالتلوث الهوائي والمائي في ا ( 28بطاقة رقم )
 

 
 

 تلخيص المحتوي 
ؤدي الى ع ما يوتربة  ،وهواء  ،عناصر النوام البيئي من ماءلى مختللأ  ناجم عن دخول مواد سامة وملوثة ا  التلوث:

 .بالنوام الحيوي وال ائناا الحية كبيراً  ويلح  ضرراً  ،وهور خلل في عناصر البيئة الطبيعية
 : التلوث الهوائي

   
 الأسلحة الكيماوية دخان مصانع  مروري  امازدح

 
 التلوث المائي: 

    
 نفايات على شاطئ البحر تلوث مياه البحر بالمياه العادمة  ولاستخراج بتر ة منطق أسماك ميتة

 

التلوث 
الهوائي

بدأت مشكلة التلوث الهوائي في الظهور في
ي القرن التاسع عشر؛ نظرا  للتقدم الصناع
وما نجم عنه من انبعاث للغازات من 
المصانع ووسائل النقل، واستخدامها 

لمصادر الطاقة كالنفط والفحم الحجري، 
الذي أدى إلى انبعاث غازات ثاني أكسيد 

.الكربون، وغاز الكبريت والنتروجين

:خطورة التلوث الهوائي

.سرعة انتشار الأمراض والأوبئة

صعوبة حصره، أو السيطرة عليه لسرعة انتقاله، 
.وانتشاره وتوزيعه الجغرافي

ية، مما الاستخدام المفرط للأسلحة الكيماوية والنوو
.سعأدى إلى انتشار التلوث الهوائي على نطاق وا

 .يستنتج مصادر التلوث الهوائي في المدن -1 الأهداف 
 .مائيالتلوث ال مصادريوضح  -2

https://youtu.be/oqUi8uv1mVs
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 والمائي في المدن التلوث الهوائي ( 28بطاقة رقم ) تابع 
 

 الأنشطة والتدريبات:
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرة ضع
 ما أكثر الغازات تلوثاً لجو المدن؟   .1

 ثاني أ سيد ال ربون   د.   م. اثوزون    اثرجون  .ب   اث سجين  .أ

 ما أخطر الملوثات الهوائية انتشاراً جغرافياً؟  .2

 الحروب التقليدية  د. م. اثسلحة النووية وال يماوي   دخان المصانع   .ب  وري الازدحام المر  .أ

 أي الموانئ الآتية ت عد من أكثر الموانئ العربية تلوثاً بالنفط؟   .3

 اللاذقية د.    م. يافا    الفاو  .ب   العقبة .أ

 ية؟ بالأسمدة المبيدات الكيماو نهرهاما المدينة النهرية الآتية التي تعاني من تلوث  .4

 فينا د.   م. القدس   مدريد   .ب   باريس  .أ

 ؟ س التنور في السعودية أميناء ر له ما نوع التلوث الذي يتعرض  .5

 اثسمدة ال يماوية . د   صلبة النفاياا ال .م  الميا  العادمة .ب   النفط. أ
 ؟ ينا وبودابست التي تقعان على نهر الدانوبفمدينتي  ما نوع التلوث الذي تتعرض له  .6

 النفاياا الصلبة  د.   اثسمدة ال يماوية  .م   النفط ب. لميا  العادمةا. أ
 
 
 

 .الهوائي اذكر مصادر التلوث  .1

 
 
 

 بين خطورة التلوث الهوائي  .2
 
 

  

 (1نشاط )

 (2) نشاط
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 التلوث الضوضائي والإشعاعي ( 29م )بطاقة رق
  

 .يبين مصادر التلوث الضوضائي -1 الأهداف 
  عي.يوضح المخاطر الناجمة عن التلوث الإشعا -2

 

 تلخيص المحتوي 

 
 والتدريبات:الأنشطة 

 
 

 .اذكر مصادر التلوث الضوضائي .1
 
 
 
 

 .شعاعيلإضح مخاطر التلوث او  .2
 

  

 (1نشاط )
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 يمة في المدن الازدحام والجر  ( 30بطاقة رقم )
 

 يبين النتائج المترتبة على الازدحام.  -1 الأهداف 
 ى.يستنتج أسباب ظهور العشوائيات حول المدن الكبر  -2

 

 تلخيص المحتوي 

 
 الأنشطة والتدريبات:

 
 

 ما الآثار الناجمة عن الازدحام المروري في المدن؟ .1
 
 

 . فسر أسباب ظهور العشوائيات حول المدن الكبرى  .2
 
 

  

 (1نشاط )



 

 68 

 

 درجات( 10)      السؤال الأول: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة: 
 ؟ كبر من العزبةالفلسطيني الأ  الريفيالعمران النمط  ما .1

 القرية. د         العزبة. م   المدينة. ب    المدينة .أ

    م؟1948عام  سكانها وتهجيربتدميرها يوني  الاحتلال الصهكم ق دّر عدد التجمعات التي قام  .2

   531د.     431م.    390ب.    350 .أ
 ؟ فقيالرأسي والأالفلسطيني تقييد التوسع العمراني الصهيوني ل ما الإجراءات التي اتخذها الاحتلال .3

 بناء جدار الضم والتوسعب.     منع تراخيص البناء . أ
 جميع ما سب  د.  ان حاصرة التجمعاا الفلسطينية بالاستيط م. م

 ؟ النهريةتقع على المجاري  ما المدن الآتية التي  .4

 بتداد والقاهرة د.       ض والريا بتداد م.   وعكا  حيفاب.   ويافا القدس .أ
 ما العامل المسؤول عن نشأة مدينة غرناطة في إسبانيا؟ .5

 لسياسياالعامل  .د       قتصاديالا .م  التاريخي   .ب     ت نولوجيال. التقدم أ
 وفق أي الأنماط التخطيطية تم تصميم مدينة باريس؟  .6

 غير المنوم  د.  التربيعي م.   المنتوم ب.   الشعاعي  .أ
 لآتية ت عد مدينة ثقافية؟ أي المدن ا .7

 أوتوا  د.  م. الدوحة  ب. عم ان    جنيلأ  .أ

 أي المدن الآتية تشتهر بالصناعات الإلكترونية والكهربائية؟   .8

 الرباط د.  موينخ  م.  . أوستيم ب    عم ان  .أ

 الكيماوية؟ ما المدينة النهرية الآتية التي تعاني من تلوث نهرها بالأسمدة المبيدات  .9

 ديترويا  د.   م. باريس   مدريد   .ب    بودابسا  .أ

 ما الحلول للحد من مشكلة الازدحام المروري في المدن؟  .10

 استخدام المرا ب  د. لهوائية م. استخدام الدراجة ا استخدام الطائرة  .ب   استخدام السيارة  .أ
 

 درجات( 8)    العبارات الاتية: الدال على الجغرافي  ح: اكتب المصطلثانيالسؤال ال
 الخدماا. غير منعزلة وتتوفر فيها جميع  وهي ، أ بر مساحة من القرية من حيأ عدد السكان والمسا ن (     -1
 البحر. فوق مستوي سطح  م(3000  اليحو مدينة نشأا على المرتفعاا الجبلية وتقع على ارتفاع  (     -2
 من شوارع وخدماا. بلا ً ومستق ومتطلباتهم واحتياجاتهم حاضراً   م مستلزماتهسكان  لالذي يوفر ل   ( التخطيط     -3
 . ، وتتميز بتخطيط منوم، وهادف لحل مشكلاا معاصرةفي مواقع خالية من التركز الحضري  ( يتم بنائها     -4

 

 ثامنةنموذج اختبار نهاية الوحدة ال 
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 ، وتربة.وهواء ،لى مختللأ عناصر النوام البيئي من ماءإدخول مواد سامة وملوثة  عبارة عن(      -5
 . استخدام اثسلحة والتجارب النوويةنتيجة  يحدأ(      -6
 عن ضجيج اولاا ومعداا الحفر الثقيلة، وأدواا التنويلأ ووسائل النقل والموصلاا.   ( عبارة     -7
 زايد أعداد المهاجرين القادمين من بيئاا فقيرة، سواء داخلية أو خارجية. وهرا نتيجة ت (      -8

 درجات( 7)        : بم تفسر:لثالسؤال الثا
 ء.مريكية بمدينة الفضاتسميه مدينة هيوستن اث .1

 
 . نشوء المدن في المناط  الساحلية على طول المجاري النهرية والبحرية .2

 

 ن. لسكال اذبةالمدن الجبلية مناط  جبعض تعتبر  .3

 

 .يُعد التلوأ الإشعاعي أخطر أنواع التلوأ  .4

 

 وهور العشوائياا حول المدن ال برى. .5

 

 في زيادة نسب التلوأ الهوائي.  للمصانع ووسائل النقل دور .6

 

 المجتمع الريفي ممتثلًا صادقاً وأصيلًا لبيئته. يُعد  .7
  

 دة الثامنة نموذج اختبار نهاية الوحتابع  
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 درجة(  15)        : لآتيةعن الأسئلة اأجب  رابع:السؤال ال
 . أثر الاحتلال الصهيوني على التجمعاا العمرانية الفلسطينية بين .1
 
 
 
 . المدن ةق المواصلاا في نشأوضح أثر طر  .2
 
 
 
 للمدن.  قارن بين التخطيط التربيعي والتخطيط الشعاعي .3

 
 

 
 ما أهم خصائص المدن الحديثة؟  .4
 
 
 
 
 بين خطورة التلوأ الهوائي. .5
 

 

 

 

 " انتهت الأسئلة"

  

 نموذج اختبار نهاية الوحدة الثامنة تابع  
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 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 6 5 4 3 2 1 السؤال

 ج ج د  ج ج د  ز الإجابة رم

 بم تفسر: تجانس خصائص المجتمع الريفي.  .1
 ير اثمن والدفاع. لتجسيد التقارب، والمؤانسة الاجتماعية بين التجمع الريفي الواحد، لتوف

 العمران الفلسطيني. أذكر أقسام  .2
 . الخربة، والعزبة، والقرية، والمدينة، والمخيم

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  مزر  حول دائرةضع 
 3 2 1 السؤال

 أ د  د  رمز الإجابة 

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 7 6 5 4 3 2 1 السؤال

 ج ج أ أ ب  د  ج رمز الإجابة 

 وضح دور العوامل البشرية في نشوء المدن.  •

  

 إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 23)حل بطاقة رقم 

 ( 24)حل بطاقة رقم 

 ( 25)حل بطاقة رقم 
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 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 3 2 1 السؤال 

 أ م أ رمز الإجابة 
 

 المنتظم. التخطيط غير قارن بين نمط التخطيط المنتظم ونمط  •

 التخطيط غير المنوم  التخطيط المنوم 
 . الشوارع الواسعة المتقاطعة طوليا. 1

 .الشوارع عريضة 2.

 . ع الشوارع في هذا النمط بزوايا قائمةغالبا ما تتقاط 3.

 .الشوارع الضيقة والملتوية . 1

 .البيوا المتلاصقة 2.

 تنتشر في بقعة محددة يسهل التعرف عليه  3.
 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 4 3 2 1 السؤال 

 ب  م أ د  رمز الإجابة 
 

 نتظم ونمط التخطيط غير المنتظم. قارن بين نمط التخطيط الم •

، وتتميز بتخطيط منظم، وهادف لحل مشكلات  بني في مواقع خالية من التركز الحضريت  هي المدن التي  
 . ومستقبليةمعاصرة،  

 ضح أهم خصائص المدن الحديثة.و  •

 

  

 إجابة أسئلة البطاقات تابع  

 ( 26)طاقة رقم حل ب

 ( 27)حل بطاقة رقم 
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 : يأتي فيما ةالصحيح الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 6 5 4 3 2 1 السؤال

 ج أ د  ب  ب  د  رمز الإجابة 

 اذكر مصادر التلوث الهوائي. •

من المصانع ووسائل النقل، واستخدامها لمصادر الطاقة انبعاأ للتازاا لتقدم الصناعي وما نجم عنه من ا
 بريا والنتروجين كالنفط والفحم الحجري، الذي أدى إلى انبعاأ غازاا ثاني أ سيد ال ربون، وغاز ال 

 بين خطورة التلوث الهوائي  •

 سرعة انتشار اثمراض واثوبئة.  -

 الجترافي.  انتشار  وتوزيعهصعوبة حصر ، أو السيطرة عليه لسرعة انتقاله، و  -

 الاستخدام المفرط للأسلحة ال يماوية والنووية، مما أدى إلى انتشار التلوأ الهوائي على نطاق واسع.  -

 
 

 : يأتي فيما الصحيحة الإجابة  رمز حول دائرةضع 
 6 5 4 3 2 1 السؤال

 ج أ د  ب  ب  د  رمز الإجابة 

 الهوائي.اذكر مصادر التلوث  •

  .وأدواا التنويلأ ووسائل النقل والموصلاا  ،لضوضائي عن ضجيج اولاا ومعداا الحفر الثقيلةينجم التلوأ ا

 وضح مخاطر التلوث الإشعاعي. •
مساح ينتشر   واسعةعلى  و اا  الماء،  عبر  متجاوزاً   ،بسرعة  الطبيعية    والهواء  للدول و الحدود   السياسية 

 . الحياةشكال أيفتك بكل ، و والمجتمعاا 
 
 

 ما الآثار الناجمة عن الازدحام المروري في المدن؟ •

 .الازدحام يزيد من التوتر والانفعالاا والاعتداءاا على اوخرين -

 ول ثما ن العمل في اثوقاا المحددة ما يؤدي الى خسارة الدولة والمجتمع اقتصادياً. إعاقة الوص -

 العشوائيات حول المدن الكبرى. فسر أسباب ظهور  •

نتيجة ارتفاع تكاليف    جة تزايد أعداد المهاجرين القادمين من بيئات فقيرة، سواء داخلية أو خارجية.ظهرت نتي
أسعار الأراضي المخصصة للبناء، وانخفاض مستوى معيشة السكان،   أجور السكن، والارتفاع الكبير في 

   وانتشار البطالة بينهم.

 تابع إجابة أسئلة البطاقات  

 ( 28)حل بطاقة رقم 

 ( 29)حل بطاقة رقم 

 ( 30)حل بطاقة رقم 


